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Să întărim disciplina 
în aparatul comitetelor executive
Întregul nostru popor muncitor a pri

vit întotdeauna cu ură aparatul de stat 
corupt și birocratic al burgheziei și mo- 
șierimii. De aceea, după eliberarea tării, 
oamenii muncii de la orașe și sate au 
sprijinit cu încredere lupta partidului 
nostru pentru primenirea aparatului de 
stat, pentru izgonirea elementelor fascis
te, necinstite, rămășițe și unelte ale bur
gheziei și moșierimii, pentru crearea unui 
nou aparat de stat.

Aparatul nostru de stat este instru
mentul principal în opera de construire 
a socialismului. Statul democrat popu
lar realizează cu aiutorul aparatului de 
stat conducerea construcției economice 
si culturale. Iată de ce aparatul de stat 
trebuie să fie corespunzător sarcinilor 
construcției socialiste. Partidul nostru se 
îngrijește în permanență de întărirea și 
îmbunătățirea aparatului de stat. Iot 
mai numeroși funcționari și-au însușit 
o atitudine nouă fată de muncă, își fac 
cu cinste datoria, socotesc mur.ca lor ca 
pe o importantă chestiune de stat, reali
zează cu fermitate politica partidului și 
sînt participant de frunte la opera con
strucției socialiste.

In perioada .actuală, sarcini de cea mai, 
mare importantă stau in fața aparatului 
nostru de stat și deci și a aparatului co
mitetelor executive, sarcini care cer o 
muncă de un nivel tot mai înalt din par
tea activiștilor aparatului de stat.

Pentru îndeplinirea întocmai a sarcini
lor ce le revin, comitetele executive ale 
sfaturilor populare și aparatul lor au da
toria să lupte pentru întărirea continuă 
a disciplinei în muncă. A respecta disci
plina înseamnă a da dovadă de conș
tiinciozitate ir. îndeplinirea sarcinilor, a 
respecta cu strictețe legalitatea popu
lară, a pune — întotdeauna și peste tot 
— în primul rînd interesele celor ce 
muncesc. Pentru activiștii comitetelor 
executive, indiferent ce funcție ar ocupa, 
nu există o cinste mai mare decît a fi un
slujitor devotat al poporului muncitor, a 
lupta cu abnegație pentru binele oameni
lor muncii, pentru înflorirea patriei noas
tre. La baza activității organelor locale 
ale puterii de stat trebuie să stea hotărâ
rile guvernului și partidului cît și hotărî- 
rile elaborate în sesiuni în lamina sarcini
lor generale trasate de partid și guvern. 
Este de datoria activiștilor aparatului co
mitetelor executive să lupte împotriva tu
turor Încălcărilor legalității populare-

Trebuie spus însă că în aparatul co
mitetelor executive mai există încă acti
viști care1 au o atitudine formală față 
de hotărîrile partidului și guvernului, care 
nu dau dovadă de energie și perseverență 
in lupta pentru realizarea directivelor 
partidului și guvernului. In unele raioa
ne — cum sînt Gura-Jiului, 
Craiova și Snagov, regiunea 
— comitetele executive ale

regiunea
București 
sfaturilor

populare nu luptă cu fermitate pentru 
înfăptuirea sarcinilor ce le revin în munca 
pentru sporirea producției agricole. Rămî- 
nerea în urmă a acestor raioane în munca 
de întreținere a culturilor, în pregătirile 
pentru recoltare, și acum, în ultima vreme 
la seceriș, se datorește faptului că comite
tele executive ale sfaturilor populare ra
ionale respective n-au îndrumat și n-au 
controlat temeinic, permanent și cu1 com
petență organele și aparatul în subordine. 
Lipsa unui control sistematic creează po
sibilitate manifestării unor forme din cele 
mai periculoase ale indisciplinei. Una 
din acestea este ascunderea adevărului 
despre starea reală de lucruri din institu
țiile sau întreprinderile aflate în subordi- 
nea lor, prezentarea înfrumusețată, neco- 
respunzăto.are cu realitatea, a rezultatelor 
muncii. Așa ,s-a întîmplat, de pildă, la 
cea de a Il-a sesiune a sfatului popular 
regional București, cînd raportorul la 
punctul de pe ordinea de zi privind între
ținerea culturilor și pregătirea campaniei 
agricole de vară, a prezentat o dare de 
seamă care ocolea o serie de lipsuri, ară 
tind situația ca favorabilă, deși în reali
tate lucrurile se petreceau cu totul altfel.

De asemenea, în rapoartele, către forurile 
superioare. ale unor secții ale comitetelor 
executive apar cîteodată inexactități, date 
neconforme cu realitățile, de pe teren ș’i me
nite să ascundă lipsurile existente în do
meniul respectiv de activitate. O aseme
nea atitudine, care constituie o încercare 
de înșelare a partidului și statului, este 
practicată încă de către comitetul executiv 
al sfatului popular raional Lipova.

Mai există activiști ai aparatului comi
tetelor executive cum sînt cei ai comitetu
lui executiv al sfatului popular regional 
Birlad, care socotesc că îndeplinirea 
planurilor locale —- respectarea disciplinei 
de plan și a celei financiare — nu este 
obligatorie, ceea ce face ca în unele ra
ioane dir. resiune comitetele executive 
ale sfaturilor populare să nu urmăreas
că în mod organizat traducerea în viață 
a acestor sarcini. Asemenea defici
ențe se datoresc faptului că comite
tele executive . ale sfaturilor populare 
nu îndrumă și nu controlează te
meinic întreprinderile economice subordo
nate, mulțumindu-se cu primirea de si
tuații, rapoarte și evidente întocmite din 
birou.

Lipsa de organizare a muncii, încălca
rea disciplinei în aparatul comitetelor e- 
xecutive. se întîlnesc m.ai ales acolo unde 
se cuibărește o atmosferă nesănătoasă, de 
famiiiarism, de servilism, care constituie 
un teren favorabil pentru abuzuri și ile
galități. O .deosebită importanta în 
lupta pentru întărirea disciplinei în 
aparatul comitetelor executive o au critica 
de jos și autocritica. Cu cît critica și 
autocritica sînt mai mult și mai just fo
losite în activitatea de zi cu zi, cu atît mai 
mult se întărește disciplina în aparatul co
mitetelor executive, cu atît mai repede ies 
la iveală și sînt lichidate lipsurile în 
muncă.

Disciplina în aparatul comitetelor exe
cutive este o disciplină conștientă, diar 
în egală măsură obligatorie pentru toți 
membrii aparatului, indiferent de funcția 
pe care o ocupă. Injust procedează acei 
președinți de comitete executive care cred 
că hotărîrile partidului și guvernului sînt 
obligatorii numai pentru aparatul sub
ordonat. Dimpotrivă, ei trebuie să știe 
că disciplina în aparatul subordonat 
depinde de felul cum ei înșiși știu s-o 
respecte.

Pentru înlăturarea deficiențelor în di
feritele sectoare de activitate, pentru în
tărirea disciplinei în toate verigile apara
tului comitetelor executive, membrii comi
tetelor executive ale sfaturilor populare 
trebuie să țină un contact strîns cu tere
nul, cu realitatea înconjurătoare. Acesta 
îi va ajuta să cunoască problemele, să le 
adîncească, să lupte eficient pentru stîr- 
pirea abuzurilor și ilegalităților să- 
vîrșite de unii activiști din cadrul apara
tului. Propunerile și sezisările deputaților 
și ale cetățenilor din toate domeniile de 
activitate, criticile oamenilor muncii, tre
buie stimulate și studiate cu cea mai ma
re atenție.

Sub conducerea înțeleaptă a partidului, 
poporul nostru muncitor luptă cu avînt 
sporit pentru întâmpinarea celei de a 10-a 
aniversări a eliberării țării cu noi succese 
în muncă. In cadrul întrecerii socialiste ce 
se desfășoară în aceste zile, oamenii mun
cii își dublează energia pentru realizarea 
programului de măsuri economice elabo
rat de plenara lărgită a C.C. al P.M.R. 
din august 1953, pentru înfăptuirea poli 
ticii partidului al cărei scop suprem este 
satisfacerea nevoilor materiale și cultu
rale ale celor ce muncesc.

Activiștii aparatului comitetelor execu
tive sînt chemați să nu precupețească nici 
un efort pentru realizarea tuturor directi
velor partidului și guvernului nostru, să 
întărească necontenit disciplina în muncă, 
aducind astfel o contribuție însemnată la 
întărirea statului nostru democrat-popu
lar.

Oamenii muncii din industrie și agricultura 
obțin noi succese în cinstea zilei de 23 August

IA SECERIȘ DE GRlU ÎN ÎNTOVĂRĂȘIRE In contul anilor viitori

Tabăra internațională de pionieri
La sfîrșitul luni' iulie se va deschide tn 

stațiunea de munte Zăbala din Regiunea Au
tonomă Maghiară, o tabără Internațională de 
pionieri organizată de Consiliul Central al 
Sindicatelor și Comitetul Central ol U.T.M. 
Aici au fost invitați să-și petreacă vacanța a- 
lături de pion’eri dm Republica Populară Ro- 
mînă, copi' din Italia, Franța, Austria, Fin. 
landa și Germania.

Frumoasa stațiune Zăbala a aparținut în 
trecut unor grofi maghiari. Cele două castele 
oare au fost amenajate pentru a găzdui co
piii au o vechime de peste 300 de ani. Ele 
»îtrt ețewate in mijlocul unui parc imens, 
oare se întmde pe cîteva sute de hectare In

mijlocul parcului se află un lac artificial. 
Aici vor fi aduse ambarcațiuni sportive de toate 
tipurile pentru a da posibilitate copiilor să 
se îndeletnicească, sub îndrumarea instruc
torilor sportivi, cu diferite sporturi nautice. 
De asemenea, în stațiune a fost construit un 
teatru în aer liber.

Pe toată durata taberei se vor desfășura 
programe artistice, șezători și focuri de ta
bără, excursii în munți, concursuri sportive, 
precum și întîlnirf cu tineri scr'itori, artiști, 
oameni de știință, etc.

Formații teatrale și muz'ciale, ansambluri 
de ctntece și dansuri, vor da spectacole- la 
Zăbala. (Agerpres)

Țăranii muncitori din 
comuna Manasia, raio
nul Urziceni, și-au lu
crat pămînturile după 
metode agrotehnice îna. 
intatc. Datorită acestui 
fapt ei au izbutit să ob
țină, pe ogoarele co
masate, recolte mai 
mari decît țăranii cu 
gospodării mici și mij
locii care și-au lucrat 
individual pămîntul. Zi
lele acestea întovără
șiți! au început seceri
șul griului; cu acest 
prilej s-au bucurat de 
roadele obținute atît 
membrii întovă-ășirii cît 
și mecanizatorii de la 
S.M.T. Urziceni care 
i-au sprijinit în muncă.

In clișeu : Țăranca 
muncitoare Maria Chi- 
vu, membră a întovără
șirii, și inginerul agro
nom Gheorghe Nicula 
de la S.M.T. Urziceni 
privesc bogăția de griu.

Foto : MIHAI POPESCU

ORADEA (de la corespondentul nostru).— 
Colectivul de muncă al fabricii de produse 
cauciucate „Esta-Sun" din orașul Oradea, 
întîmpină ziua de 23 August ou noi victorii 
în producție. în cursul lunii iunie, fabrica a 
produs 600 kg. talpă și 5.500 bucăți haine 
de ploaie mai mult decît în luna precedentă. 
Iot în această perioadă, prin folosirea rațio
nală a materii’or prime și a celor auxiliare, 
colectivul fabricii a realizat o economie a că
rei valoare se ridică la 105.000 lei.

In fruntea întrecerii socialiste se situează 
fruntașii în producție Varga Ludovic și Ște
fan Bal'nt care în ziua de 8 iulie au dat pri
mele produse în contul lunii septembrie 1956.

Tovarășele Eugenia Micu, Clara Nagy, Ghf- 
zela Ciankovski și Ida Namași, care au fost 
calificate nu de mult ia locuj de muncă, au 
reușit ca într-uci timp destul de scurt să-și. ri
dice simțitor nivelul calificări lor profesio
nale. Drept răsplată a strădaniei lor, condu
cerea fabricii le-a avansat recent în posturi 
de șefi de echipe.

Pe tarlaua colectivei
IAȘI (de la corespondentul nostru). Preșe

dintele Grigore Moișqn, împreună cu brigadie
rii Petre Huhurez și îon Săbădac și cu cîțiva 
șefi de echipă de la gospodăria agricolă colec
tivă „30 Decembrie" din satul Chircești, co
muna MIcleșt’, au ținut o scurtă ședință.

— Vasăzică s-au mîntuit pregătirile, glăstfî 
președintele.

— D.a, sînt gata. Optzeci de seceri au fost 
zimțuite din nou, coasele au fost bătute, ca
rele au fost reparate. S-a făcut tot ce trebuia, 
accentuă Huhurez. Avem lăturași pentru că
ruțe, plugurile sînt gata să dezmiriștească, 
sacii sînt în bună regulă și oamenii așteaptă 
semnalul.

Și semnalul s-o dat. O secerătoare de la 
S.M.T. Codăești și zeci de seceri și coase 
mtnuite de harnicii colectiviști au început să 
taie orzul gospodăriei. Soarele s-a ridicat 
doar de cîteva prăjini pe cerul limpede ca 
cristalul și pe tarlaua de 18 ha. de orz a gos
podăriei s-a secerat o bucată mărișoară. 
Pînă diseară va fi gata. Mîine căruțele gos
podăriei vor duce orzul la arie. Cele două arii 
unde se vor treiera grîncle de la gospodărie 
au fost de mult amenajate. S-au adus nisipul 
necesar, butoaie cu apă șt alte unelte pentru 
prevenirea incendiilor. Au fț>st totodată nu
miți responsabilii de batoză, vălarii și s-au 
alcătuit echipele ce vor munci la treieriș.

Colectiviștii din Chircești au pornit cu în
suflețire la recoltarea păioaselor, cu hotărîrea 
fermă de a fi printre cei dintîi pe raion la 
predatul cotelor către stat.

Primii la recoltat
ARAD (de la coresponden

tul nostru). In regiunea Arad 
secerișul este în toi. Cele mai 
bune rezultate le-au obținut 
țăranii muncitori cu gos
podării individuale și colecti
viștii din raionul Arad. Ei se 
grăbesc să secere la timp or
zul și grîul șl să predea sta
tului cotele cuvenite. Colecti
viștii din comuna Nădlac au

secerat în primele Z'Te din 
luna iulie 14 ha. orz de toam
nă, 7 hia. mazăre, 14 ha. orz 
de primăvară și iau -recoltat 
10 ha. căpiță. De asemenea 

au început secerișul și colec
tiviștii din comunele Doro
banți, Șofronea, Zimandu 
Nou și altele. Urmînd îndem
nul tehnicienilor și țăranii 
muncitori cu gospodării in

dividuale muncesc de zor 
la strîngerea recoltei, li
nele gospodării agricole co
lective din raionul Arad au 
trecut la treierat. Așa au 
procedat colectiviștii d'n co
muna Șofronea, care au în
ceput treieratul orzului, iar 
în ziua de 5 iulie au predat 
2368 kg. cereale drept cotă 
către stat, primind chitanța 
nr. 1 pe raion.

Minereu peste plan
De la mina Teliuc, raionul Hunedoara, sîrrt 

expediate zi și noapte, fără întrerupere, spre 
combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej", 
sute de tone de minereu, rod al muncii în
suflețite a minerilor de aici. In luna trecută, 
minerii din echipele conduse de Samoil Mo- 
dîică și Simion Buda au extras peste pian cu 
29 și respectiv cu 32 la sută mai mult mine, 
reu. In primele 6 zile ale lunii iulie, graficele 
de producție ale acestor harnici mineri au 
arătat o depășire a planului de peste 60 la 
sută.

Fruntași pe întreaga mină sînt muncitorii 
d:n brigada de tineret condusă de Nicolae 
Andronie care în luna iunie au extras peste 
plan cu 58 la sută mai mult minereu, iar în 
primele 6 zile din această lună și-au depășit 
sarcinile de plan cu peste 60 la sulă.

Puterea e x e m p l ul u i
PITEȘTI (de la corespon

dentul nostru). Pe ogoarele 
regiumi Pitești șe desfășoară, 
cu tot mai multă însuflețire, 
bătălia pentru strîngerea 1-a 
timp și fără pierderi a recol
tei. Vestea că membrii gospo
dăriilor agricole colective din 
comunele Valea Mare, Băltem 
și. Curtișoiara au început să 
strîngă recolta îmbelșugată,

s-a răspîndit repede în tot 
raionul Slatina. Exemplul a- 
cesua a constituit un puternic 
imbold pentru membrii înto
vărășirilor agricole și țăranii 
muncitori din aceste comune, 
ca și pentru cei din Brebe-ni, 
Pleșoiu, Cote.ina, Piatra Olt 
etc. Pînă la data de 7 iulie 
pe întreg cuprinsul raionului 
Slatina s-au secerat 1.066 ha.

dintre care 578 ha, cu grîu 
și 136 hia. cu secară. Chiar 
din a 3-a zi după ce primele 
suprafețe au fost recoltate, 
colectiviștii din Curtișoana și. 
Valea M-are au trecut la des- 
miriștit. Numeroși țărani mun-, 
citori au început de aseme
nea să-și dezmiriștească o- 
goarcle. Pînă acum, s.au dez- 
miriștit în raionul Slatina 
peste 130 ha.

Preocupare pentru recoltarea finului
ORAȘUL STALIN. — Pen

tru asigurarea unor cantități 
mari de fîn, colec iviștii și 
țăranii muncitori cu gospox 
dării individuale din satele 
și comunei' regiunii Stalin, 
acordă o atenție deosebită 
strîngerii la timp a culturi
lor de plante furajere.

In raionul Mediiaș, recolta
rea finului >a fost făcută în 
proporție de 91 la sută, iar 
in raionul Tîrnăveni în pro
porție de 78,6 ha sută. In ra
ionul Sighișoara, unde comi
tetul executiv a organizat

bine munca, recoltarea finu
lui a fost făcută în propor
ție de sută la sută.

Pe întreaga regiune, recol
tarea plantelor furajere a 
fost efectuată pînă acum în 
proporție de 64,7 la sută, 

(Agerpres)

Modele noi în industria ușoară
Zeci de noi articole de țesături și noi mo

dele și desene de imprimeuri, precum și dife
rite articole noi de sticlărie și ceramică fină 
a căror producție a și început, ca ș’ nume
roase alte modele care sînt în curs de pregă
tire, vin să îmbogățească realizările oame
nilor muncii din aceste sectoare de produc
ție în cinstea zilei de 23 August.

Cînd au răspuns la chemarea la întrecerea 
socialistă în cinstea zilei de 23 August, lan. 
sată de cele 13 întreprinderi din Capitală, 
muncitorii din întreprinderile industriei pre
lucrătoare a bumbacului și.au propus să rea
lizeze 10 articole noi de țesături și diferite 
modele noi de imprimeuri. In urma unei 
bune organizări a muincii și oa urinare a dez
voltării întrecerii socialiste, ei au reușit să 
producă pînă în prezent 25 de articole noi de 
țesături de bumbac și numeroase desene noi 
pentru imprimeuri în combinații de culori ade
cvate sezonului de vară. Muncitorii de Ia 
uzinele textile Timișoara și de la uzinele tex
tile „7 Noiembrie" din Capitală au început să 
producă diferite țesături noi pentru copii, 
cum sînt p’cheturi, țesături în carouri pentru 
cămăși și bluze.

Muncitorii și tehnicienii din fabricile de 
sticlă și ceramică fină au realizat pînă în 
prezent cea mai mare parte a angajamentelor 
luate. Cele 3 centre de creare a modelelor, or
ganizate de curînd la întreprinderile ,,Vitro- 
metan"-Mediaș, „Porțelanul"-Cluj și Pădurea 
Neagră au realizat pînă acum 30 de modele 
noi de articole de sticlărie și ceramică fină.

(Agerpres)

CHITANȚA N r. 1 —. . . . . . . . . . . . . . . .
Omul acela scund și oacheș, pe oare l-am 

întllnit la răscrucea satului din Valea 
Bondului, avea in mină o simplă bucată 
de hârtie. O hîrtie obișnuită pe care cineva 
scrisese in grabă cîteva "cuvinte și citeva 
cifre. Poate era o scrisoare!... Sau cine 
știe ? Poate o însemnare găsită in buzunar, 
rătăcită de cine știe cînd! Dar dacă-l pri
veai atent pe omul acela, iți dădeai seama 
că hirtia obișnuită însemna mult mai mult 
decît o scrisoare sau o însemnare rătăcită 
in buzunar. L-am urmărit cum cerceta în
delung slovele mici scrise pe peticul de 
hîrtie. Apoi a împăturit cu grijă mica lui 
comoară și a pus-lAin sin, sub cămașa de 
in... Și a plecai cu pași repezi pe uliță, co
tind după o perdea de salcîmi spre clădirile 
înalte unde se află sediul gospodăriei agri
cole „/. C. Frimu" din Lehliu.

După puțin timp, sub umbrarul din 
curtea gospodăriei, am citit împreună cu 
Anton Gherea, omul acela scund și oacheș 
în jurul căruia se strinseseră și alți colec
tiviști, ceea ce era scris pe hîrtie. Hirtia 
trecuse prin multe mîini. Deși colțurile 
începuseră să se mototolească, slo
vele erau clare. Am citit : ,,Chitanța nu
mărul I". Iar dedesubt: ,,Griu de la gos
podăria agricolă colectivă „/. C. Frimu".

...Abia apoi, discutind o bună bucată 
de timp cu colectiviștii, am înțeles bine ce 
tîlc adine cuprindeau simplele cuvinte, ce 
drum plin de izbînzi simbolizau ele in zi
lele acestea de miez de vară cînd năframele 
de borangic se aștern pe mese să sărbă
torească prima piine din noua recoltă.*

Acum cîteva zile se încurcaseră ițele rău. 
Cine-o să fie primii? Colectiviștii de la ,,l. 
C. Frimu" sau cei de la ,,Al. Sahia"? Ni
meni nu putea să știe precis acest lucru. 
Lanurile dăduseră in plrgă și la unii și la 
alții și combinele trebuiau să-și înceapă 
munca de la un ceas la altul. Se sculau co
lectiviștii în zori, înainte de cintatul coco
șilor, și cercetau cu palmele puse streașină

la ochi, peste pletele așternute pe întinsul 
Bărăganului, doar, doar or găsi un semn. 
Nu-i ușor să-ți treacă altul înainte atunci 
cînd mai ai un pas să ciștigi steagul de 
fruntaș. In tot decursul anului, cele două 
gospodării au fost fruntașe, au muncit cu 
hărnicie pămîntul după toate regulile agro
tehnice. Ei, dar acum li acum, — își spu
neau colectiviștii. Și aveau dreptate. Insfîr- 
șil, a venit și ziua cind combinele au in
trat în lanuri. Atunci a început forfota mai 
mare in cele două gospodării. In spre a- 
miază, pe cerul limpede al Bărăganului au 
pornii să se vălurească șomoioage de nori 
negri, amenințători. Șl apoi lanurile au în
ceput să freamăte cuprinse din toate păr
țile de un vlnt răcoros... N-au trecut decît 
citeva clipe și de sus a pornit să toarne 
un potop de apă, plecind copacii cu cren
gile la pămint...
Colectiviștii de la 
,,/. C. Frimu" toc
mai legau sacii 
pintecoși, gaia să-i 
puie in căruțe pen 
tru a-i duce la ba
za de recepționare 
de la Lehliu. Da' 
văzind ploaia au 
stat pe loc... Atunci 
cu o cerga pusa pe 
cap. tot numai lac 
de apă, a venit in 
tr-un suflet la a 
r e brigadierul llie 
Dragnea.

— Tovarășă pre 
ședință!... Uite 
dincolo de balta 
Mostiștea răpăiala 
ploii e mai înceată 
și se văd cei de la 
gospodăria ,,Al. Sa
bia", cu convoaiele 
trecind spre bază. 
Auzi, duc orzul...

— Dar grtiH ? a întrebat cu sufletul la 
gură președinta gospodăriei Ținea Anton.

— Griul, nu știu...
— Ei, atunci ce mai așteptați, încărcați 

griul și hai la drum !

★
Pustiu e Bărăganul cînd se desfac băe- 

rile cerului... In asemenea zile și păsările 
își amuțesc ciripitul și se ascund speriate 
sub crengile rarilor copaci de pe întinsul 
cimpiei... In ziua aceea, prin sita de ploaie 
înaintau două convoaie cu steagurile mari 
desfășurate în viat... Dacă ai fi stat să 
le privești, parcă zburau printre lanurile 
cu spice mari, date în plrgă... Și din a- 
mindouă părțile cimpiei se auzeau, cu toa
tă ploaia ce nu mai contenea, sunete de 
viori. In răstimpul dintre tunete, cîntecele 

răzbăteau pină de
parte vestind parcă 
de-a lungul cimpiei 
sărbătoarea rodului 
proaspăt cres'cut în 
lanurile fără ha
turi.

★
...La baza de re. 

cepție din Lehliu au 
sosit prim i colecti
viștii de la ,,Al. Sa
hia" din comuna 
Nicolae Bălcescu. 
Cu cămășile făcute 
'eoarcă de ploaie, 
dar bucuroși, ei au 
oredat cota datora
tă statului la orz. 
Constantin Conete, 
șeful bazei de re- 
cepționare, le-a lu
minat chitanța pen
tru predarea cotei 
la orz pe care era 
scris numărul 1. 
Apoi, după puțin

La baza de recepție din Lehliu se face 
analiza griului adus de gospodăria agri

colă colectiva „1. C. Frimu"

timp, tn curtea bazei a sosit și convoiul 
de la ,,l. C. Frimu".

Ați sosit tîrziu cumetrilor cu orzul 
— le-au spus veseli colectiviștii de la gos
podăria ,,Al. Sahia" din comuna Bălcescu. 
Dar colectiviștii de la gospodăria ../. C. 
Frimu" trecind cu sacii în spinare spre la
boratorul bazei nu i-au lăsat fără răspuns.

— Pentru orz vă felicităm ! Dar vrem să 
vă întrebăm cine o să ia chitanța numărul 
1 la griu ? Asia-i treaba!

— După felul cum ne-am prezentat pină 
acum, cred că tot noi — au răspuns mindri 
cei din comuna Bălcescu.

Atunci, președinta Ținea Anton a desfă
cut un sac și le-a spus cu fața înflorită 
de un zimbei:

— Chitanța numărul 1 la griu am luat-o 
noi cumetrilor. Ei, ce mai aveți de spus ?

Acum colectiviștii din cele două gospo
dării sînt mulțumiți. Gospodăriile au fie
care cile o chitanță numărul I. Dar cei din 
comuna Bălcescu au păstrat un năduf la 
inimă :

— Ne-au luat-o ei la griu înainte. Dar 
om vedea la anu'!...

★
In ograda colectivistului Dobre Radcu, 

ai casei s-au strîns în jurul mesei. Do
bre Radcu are zece copii și toți sînt bă
ieți. Pe masă e un pumn de griu. Griu 
nou din recolta cea nouă. întreaga familie 
s-a strîns să-l privească. E mulțumit Dobre 
Radcu. Și are de ce. Gospodăria lor a luat 
chitanța numărul 1 dind statului, care are 
grijă de viața lui și a copiilor săi, cota da
torată. Anul, trecut a umplut magazia cu 
cereale. Anul acesta a muncit bine și va 
avea iar rod bun.

Băieții iau cite un bob de grîu și-l ron
țăie. Griul are gust dulceag și miroase 
a lan copt. Privindu-i simți parcă în aer 
aroma plinii calde, coaptă în vatră.D. TABACU



IN AJUTORUL COMITETELOR EXECUTIVE ALE SFATURILOR POPULARE

Pentru desfășurarea în bune condițiuni 
a alegerii delegatelor și comisiilor de femei

In întreaga țară are loc alegerea delega
telor și comisiilor de femei. Această acțiune 
constituie un prilej deosebit de însemnat 
pentru a antrena și mai intens masele de 
feme'’ în activitatea de zi cu zi a sfaturilor 
populare.

Pregătirea alegerilor delegatelor și comi
siilor de femei a dat posibilitatea comitete
lor executive ale sfaturilor populare din în
treaga țară să mobilizeze în jurul lor un larg 
activ, care să sprijine efectiv desfășurarea 
acestei acțiuni.

Astfel, numai în regiunea Cr-aiova au fost 
antrenate în acțiunea de pregătire a alegeri
lor delegatelor și comisiilor de femei un nu
măr de 8.440 fentei din oare 3.206 depu
tate. Odată cu aceasta au fost atrași în ac
tivul pentru sprijinirea alegerilor 11.850 alți 
cetățeni dintre care 9.500 deputați care au 
primit sarcina de a ajuta la mobilizarea femei
lor și organizarea alegerilor delegatelor și 
comisiilor de femei în circumscripțiile lor e- 
lectorale.

Organizarea alegerilor delegatelor și comi
siilor de femei pe circumscripții electorale a 
dat în același timp posibilitatea ca această 
acțiune să poată fi urmărită și sprijinită în
deaproape de către deputății sfaturilor popu
lare, să se realizeze o mai justă organizare a 
grupelor de femei.

In multe orașe și comune din țară, în urma 
organizării temeinice a alegerilor de către co
mitetele executive ale sfaturilor populare s-au 
pornit întreceri între grupele de femei în ve
derea realizării sarcinilor de colectare, auto- 
Impunere sau alte lucrări cu caracter gospo
dăresc.

Acolo unde comitetele executive ale sfatu
rilor populare s-au preocupat temeinic de or
ganizarea alegerii delegatelor și comisiilor de 
femei, s-a ajuns la mobilizarea și antrenarea 
activă a femeilor la diferite acțiuni. Astfel 
în regiunea Constanța, 1.100 femei au partici
pat voluntar la întreținerea culturilor din 
gospodăriile agricole de stat, în raionul Ha- 
țeg, regiunea Hunedoara 200 femei au dat a- 
jutor la întreținerea Culturilor gospodăriei 
anexe a școlii tehnice. Asemenea acțiuni au 
fost întreprinse și în Regiunea Autonoma 
Maghiară, regiunile Suceava, Cluj, etc.

Ințelegînd că activitatea maselor de femei 
trebuie să fie strîns legată de activitatea de
putatului în circumscripția sa electorală, mulți 
deputați au participat activ la alegerea dele
gatelor de grupă. In orașul Deva, deputatul

Comună electrificată
f

prin autoimpunere
De cîteva zile în comuna Mircea Vodă, 

regiunea Constanța S-au -aprins becurile 
electrice.

Acțiunea de electrificare a comunei cu 
fonduri provenite din autoumpunere, a 
fost inițiată de sfatul populat și spriji
nită cu insuflețire de țăranii colectiviști 
și țăranii cu gospodărie Individuală. O 
bună parte d'n materialele de construc
ții și îndrumarea tehnică au fost asi
gurate cu sprijinul stațiunii de mașin' 
și tractoare din comună, precum și al 
întreprinderii Metalurgice de Utilaj Med- 
g dia.

Gheorghe Sîrbu, de pildă, a participat la ale
gerile din fiecare grupă a circumscripției sale 
electorale. In orașul Alba îulia, în comuna 
Vințu de Jos, în comuna Cricău (regiunea Hu
nedoara), numeroși deputați au sprijinit efec
tiv acțiunea de alegere a delegatelor șl co 
misiilor de femei.

Mal sînt însă comitete executive ale sfatu 
rilor populare oare subapreciază Importanța 
antrenării femeilor la activitatea obștească, 
care n-au organizat temeinic desfășurarea a- 
legerii delegatelor și comisiilor de femei, 
n-au instruit suficient activele alcătuite în 
acest scop, s-au dezinteresat de controlul, ur
mărirea și sprijinirea acestei acțiuni, iar 
ritmul în care se desfășoară alegerile de de
legate și comisii de femei este încă ne
satisfăcător. Astfel, în regiunea Suceava, din 
totalul de 6172 circumscripții electorale, ale
gerile n-au fost făcute decît în 2400 cir
cumscripții electorale; în Regiunea Autonomă 
Maghiară din 16.320 delegate n-au fost alese 
pînă-n prezent decît 2122.

In raionul Ilia, de pildă, unii membri ai 
cornitetutai executiv deși au primit sarcina de 
a lua parte la alegerea delegatelor, n-au res
pectat această sarcină. In orașul Hunedoara, 
președintele comitetului executiv al sfatului 
popular orășenesc a lăsat întreaga muncă de 
organizare a alegerilor de delegate pe seama 
comisiei de femei. Asemenea situații au fost 
și în raioanele Aleșd, regiunea Oradea, raio
nul Negru Vodă, regiunea Constanța, etc.

Aceasta a făcut ca pe alocuri alegerea dele 
gafelor să nu se facă pe circumscripții elec
torale. iar în altele să nu se respecte prin
cipiul alegerii pe grupe. Așa, de pildă. în co
munele Lunca de Jos și Măgești din raionul 
Aleșd, delegatele de femei n-au fost alese pe 
grupe, ci nutnai pe circumscripții. Lipsuri a- 
semănătoare în acțiunea de alegere a delega 
telor de femei s-au manifestat și în comuna 
Tănteu, raionul Marghita, în orașele Gura Hu 
morului, Rădăuți și altele.

Lipsa unui control sistematic din partea co. 
mitetelor executive ale sfaturilor populare re
gionale și mai cu seamă a celor raionale a 
făcut ca pe alocuri activul trimis pe teren să 
nu fie temeinic instruit, iar în alegerea gru 
pelor și a delegatelor să nu fie respectate 
principiile oare stau la baza noii organizări 
a muncii de femei.

Astfel. în comuna Ceamurlra de Jos s-a tre 
cut la alegerea delegatelor fără o organizare 
prealabilă, alcătuirea grupelor făcîndu-se la

Alegerea delegatelor și comisiilor de femei 
în regiunea Iași

In regiunea Iași continuă alegerea delega 
telor și comisiilor de femei. Pîriă acum au 
fost alese peste 14.000 de delegate, dintre oare 
numai în orașul lași 1690, în raionul iași 
1812, în raionul Huși 1523, tar în raionul Ro 
man 1389 de delegate.

Alegerea delegatelor de femei s-a terminal 
în 4859 de circumscripții. Noile delegate și 
membre ale comisiilor de femei sînt fruntașe 
în acțiunile obștești.

Alegerile ce se desfășoară pe întreaga re 
glune constituie un îndemn în munca miilor 

întîmplare șl fără a ține cont de situația fie 
cărei circumscripții. Așa, de pildă, în circum
scripția electorală nr. 14 din această comună 
deși sînt numai 12 femei și se putea organiza 
o singură grupă, totuși în mod cu totul ne 
justificat au fost organizate două grupe a 
cîte 6 femei.

Asemenea lipsuri arată că comitetele exe
cutive ale staturilor populare respective n-au 
înțeles în suficientă măsură sensul și impor 
tanța organizării grupelor de femei pe cir
cumscripții electorale.

Circumscripțiile electorale constituie unita
tea teritorială de bază in munca organizate 
rică și de masă a sfaturilor populare, in ca
drul circumscripției electorale își desfășoară 
activitatea deputatul, comitetele de stradă, co
mitetele de cetățeni, delegatele de femei. Toc- 
ma' pentru a stabi.11 o legătură strînsă și o 
colaborare permanentă între deputat și dele
gatele de femei, s-a trecut la orgatiizaîea 
muncii de feme' pe circumscripții electorale.

O lipsă generală în alegerea delegatelor șt 
comisiilor de femei constă în aceea că deș. 
in multe orașb și comune alegerile delegate
lor s-au terminat, nu s-a trecut încă la ale
gerea și constituirea comisiilor de femei. In 
această situație se află raionul Oravița, re
giunea Timișoara. Aici cu toate că în 20 co
mune alegerile delegatelor s-au terminat, nu 
a fost aleasă pînă-n prezent nici măcar o sin
gură comisie de femei.

Lipsurile manifestate pîriă acum în alegerea 
delegatelor și comisiilor de femei trebuie să 
constituie pentru comitetele executive ale sfa 
turilor populare un nou prilej de a trage în. 
vățăminte în vederea îmbunătățirii muncii în 
această privință.

Acordî-nd importanța cuvenită alegerii dele 
gatelor și comisiilor de femei, comitetele exe. 
cutive ale sfaturilor populare regionale, raio 
na le, orășenești și comunale au datoria să 
dea un sprijin temeinic acestei acțiuni, să 
transforme desfășurarea alegerilor într-un 
mjjloc de educare ș‘ mobilizare a maselor de 
femei 1a conducerea treburilor de stat și ob
ștești.

Organizînd temeinic desfășurarea alegerilor 
delegatelor și comisiilor de femei, impietând 
această acțiune cu acțiuni gospodărești și so 
ctal-culturale în cinstea zile* de 23 August, 
comitetele executive ale sfaturilor populare 
din întreaga țară își vor asigura posibilități 
și mar largi de a traduce în viață sarcinile 
de răspundere ce le stau în față.C. BUNESCU

de femei pentru întîmp’narea zilei de 23 Au 
gust cu noi succese în muncă. Membrele bri 
găzir utemiste condusă de Aurelia Caralman 
de la fabrica ..Moldova Tricotaje"-lași au da' 
în numai 9 zile 1500 de tricotaje peste plan, 
țesătoarele Ioana Roșu. Ocheană Antoaneta 
Pina Schwartz și altele de ta fabrica ..Țesă 
tura" au dat în luna iunie 1080 m. țesălur 
peste plan, iar filatoarele fruntașe Sanda Bă
lănuță, Ana Stratan și altele de la fabrica 
..Victoria" au produs în aceeași lună sute de 
kilograme fire peste prevederile planului.

ACTUALITĂȚI
CU LTURALE

★

Din activitatea Teatrului 
de Stat de Operetă

In cadrul decadei culturii, Ansamblul Tea
trului de Stat de Operetă, va prezenta în 
afara celor trei lucrăr' originale „Ana Lugo- 
jana", de Filaret Barbu, laureat al Premiu
lui de Stat, „N-a fost nuntă mai frumoasă" 
de N. Kirculescu, laureat al Premiului de 
Stat, „Culegătorii de stele" de Florin Comi
șel și opereta sovietică „Aculina'1 de Kov
ner.

In oadrul stagiunii do vară, oare se va 
desfășura între 25 august și 5 septembrie pe 
scena teatrului de vară d'tl parcul „Nicotae 
Bălcescu" se vor prezenta operele din cadrul 
decadei precum și opereta „Ciasa cu trei 
fete" de Schubert.

Pe scena Teatrului de Stat de Operetă se 
repetă în trei distribuții opereta „Lăsați-mă 
să cînt'1 de Libiana Delescu, Erastfa Sever 
și Viorel Cosrna. Această operetă va fi pre
zentată publicului în stagiunea de toamnă.

A doua premieră a stagiuni-i viitoare va fi 
opereta „Liliacul" de Ioh-ann Strauss, îh ver
siunea lui Nicușor Cons tan tine seu.

Publicarea unor lucrări 
ale compozitorilor noștri

Uniunea compozitorilor o recomandat spre 
tipărire o serie de lucrări scrise de Compozi. 
torit noștri în ultimii ani.

Printre compozițiile oare urmează să fie 
publicate în Editura de Stat pentru Litera
tură și Artă, figurează: Simfonia Iade Ion 
Dumitrescu, oratoriul „Tudor Vladim'rescu" 
de Gh Dumitresou, Simfonia IV-e de Alfred 
Mendelsohn, Trei dansuri romîneșt' de Theo- 
dor Rog-alski. suita ,,Cînd se coc strugurii" 
de M. Jora, liedur: de H'lda Jerba, Tu-doi 
Ciortea, Paul Constantinescu.

Expoziții plastice 
în stațiunile de odihnă

Ministerul Culturii!, în colaborare eu C.C.S 
organizează anul aceste 6 expoziții de artă 
in diferite stațiuni de odihnă din țara noastră, 
l.-a Sinaia, în casa de odihnă „Postăvarul", 
s-n deschis o expoziție de grafică romlneas 
că Pînă te 15 iulie se vor deschide și alte 
expoziții ca de pildă, ba Predeal expoziție re- 
trospectivă „Octav Bănoilă" unde vor fi expuse 
lucrări originale și fotografii. La M-amata se va 
descinde expoziția de desene și acuarele „Carol 
Pop Satmtary"; la Eforie, expoziția de carioa 
turf romînești cu lucrări originale; la Vasile 
Roaită o expoziție cu reproduceri de grafică 
sovietică, iar ba Sinaia, la casa de odihnă 
„9 Mai" — cota 1400, expoziția de artă popu 
tară din R.P.R.

Concurs de piese 
pentru teatrele de păpuși

In cinstea zilei de 23 August Ministeru, 
Culturii organ’Zează începînd de la 15 Iulie, 
un concurs pe țară de piese pentru teatrele 
de păpuși,

Piesele premrate vor ft înscrise în reperto- 
r'ul teatrelor de păpuși, iar cele nepremlate 
dar prezentînd calități vor f1 studiate de 
Direcția teatrelor șl de teatre oare vor lucra 
cu autorii în vederea unei eventuale înscrieri 
în repertoriu! teatrelor de păpuși.

TEATRUL DE VARĂ DIN PLOEȘTI

Pentru a da posibilitate oamenilor muncii din țara noastră să se bucure și în 
timpul verii de spectacole prezentate în bune condițiuni, s-au construit în anii regimu
lui democrat-popular numeroase teatre de vară care constituie o mîndrie a întregului 
popor muncitor. In clișeu: Fațada Teatrul ui de vară din Ploești, poto : AGERPRES

------------------------F o i I e t o n ———-

O ședință „extraordinară^
La seefia agricolă a sfatului popu

lar raional Oltețu, se împămintenise obi
ceiul să se facă, in fiecare luni, analiza 
felului In care iși desfășoară munca pe 
teren inginerii și tehnicienii. De data a- 
ceasta nu era zi de luni, ci tocmai mijlo
cul sâptăminii și lotuși, la secția agri
colă cei peste '20 ingineri și tehnicieni, 
chemați urgent din comune, așteptau ne
răbdători in jurul mesei începerea ședin
ței... extraordinare, cum o numise șeful 
secției. Caracterul ,, extraordinar" fă 
cuse bineînțeles să se nască diferite pă
reri cu privite la rostul ședinței. Plnă la 
urmă se căzu de acord. Intr-adevăr, in ra
ion se petreceau unele lucruri care nu pro
miteau nimic bun. in unele comune ca Piti
cești, Otetelișu. Benești și altele, deowece 
mul{i cetâ{eni au folosit rarița, ploile din 
ultimul timp le-nu umplut ogoarele cu oga- 
șe. In altele, Cum ar fi Băbeni-Oltețu, Știr
bești, culturile neprășite la timp dădeau ul
timele semnale de ajutor împotriva buruie
nilor care stăteau gata, gata să le înăbu
șe. Deci ședința iși avea rostul ei. Unii 
tehnicieni se așteptau chiar să fie criti
cați zdravăn pentru toate acestea. Așa că 
punctul de pe ordinea de zi „Analiza 
muncii inginerilor și tehnicienilor'' li se 
păru cit se poate de firesc, după cum ți- 
rească li se păru și chemarea la raion

Solemn, tov. Petru lordache, șeful 
secției agricole, deschise ședința șt dădu 
cuvintul tov. Lucretia Marin, tehnician 
pomiviticol.

— In comuna Bălceștl, in care am fost 
repartizată, începu ea, acum se face pra
știa a doua Mul fi cetățeni au început însă 
să dea cu rărită, deoarece...

— Stai! Nu ne interesează acum asta 
— o opri șeful secției. Vorbește despre 
sarcina pe care ai avut-o /

— Aha, da ! De altfel v-am mai adus la 
cunoștință acest lucru. Deoarece, după 
cum știți, butașii de viță de vie ne-au so
sit cu mare intlrziere șl nimeni nu se 
prezenta să-i ridice, pe la sfirșitul lunii 
mai i-am împărțit în mod obligatoriu fie
cărui agent agricol. Fiindcă și ei i-au îm
părțit tn mod obligatoriu la cetățeni, a- 
ceștia nu vor acum să-i plătească, deoa
rece butașii erau uscați, așa că...

— Nu despre asta e vorba, o întrerup, 
se iritai șeful, asta e lipsit de impor
tanță. ț

— Dar despte ce ? — întrebă mirată 
tehniciană

— Cum despre ce ?, despre tunsul șt 
colectarea unei de pe berbeci (ținem să 
precizăm că intr-o ședință precedentă, 
tehnicienilor secției agricole li s-a trasat 
ca sarcină să se ocupe de tunsul și co
lectarea linei de pe cei 520 berbeci de la 
stațiunile de monta ale sfaturilor popu
lare comunale, care erau impărțiți pe la 
diverși cetățeni).

Tehniciană arată, că deși zile întregi a 
mers pe la porțile oamenilor, aceștia re

fuză să dea lină deoarece li s-a promis 
lina berbecilor în schimbul întreținerii lor 
pe timpul iernii. Șeful strimbă nemulțu
mit din nas, apoi dădu cuplatul la altul

— Vreau să vă aduc la cunoștință un 
lucru foarte important, începu tehnicianul 
cadastral Gheorghe Niniară. Mulți ță-unt 
muncitori din comuna Otetelișu oot să al
cătuiască o întovărășire agricolă, de ace
ea ne-au chemat să facem un proiect de 
comasare pentru că...

— Lasă, lasă asta. N-avem acuma timp 
pentru de-astea. i-o reteză scurt șe)ut. 
spune-mi mat bine Cum stai cu Colectarea 
linei, , ■

— Pat, eu sirii tehnician cadastral, nu 
colector, încercă el să-i atragă atenția

— N-o să mă înveți dumneatu pe mine 
ce ești / Ce credeți că de asta vă plătește 
statul, să bateți timpii ? Imit lina șt apoi 
celelalte /

Nici tehnicianul sericicol MlrOt Doduc 
nu avu mat mult succes atunci cind i se 
dădu cuvintul.

— Ce-nn tot îndrugi mie de viermii du- 
mitule — îl opri șeful furios. Moare, cru
pă. treaba lot Mie să-nu spui cită lină \ • 
ai trimis și ai colectat de pe berbeci. As;u 
e sarcina dumneavoastră acuma, saremă 
de onoare..., sarcină ex-tra-or-di-na-ră !

In culmea furiei șeful secției duse paha
rul cu apă la gură, sorbi citeua înghițituri 
pentru că să-i alunece nodul din gll și se 
așeză pe scaun

Intrucll nimeni nu mat îndrăznea să ta 
cuvintul, de alături se ridică, grav cum 
il știau toți, inginerul șef Leonid Novacov, 
pentru a trage concluziile ședinței.

— Din cele reieșite in ședință, începu 
el, rezultă că dumneavoastră nu vă tă
ceți datoria... nu vă cunoașteți sarcinile 
de., tehnicieni. Unii se apucă să țină con
ferințe. alții se ocupă de îngrijirea cultu
rilor. in loc să ducă la îndeplinire .sărct- ' 
nile ce le-am trasat noi. Vă atragem pen
tru ultima dată atenția că sarcina dvs 
principală, este de a vă ocupa de tunsul 
șl colectarea linei de pe berbeci. Veți p;e- 
ca înapoi in comunele in care ați fost 
repartizați și in termen de trei zile ne veți 
comunica rezultatele.

A doua zi cei 20 tehnicieni ai secției a- 
gricole luară drumul corftunelor pe care 
le părăsiseră in ajun, pentru a duce la 
îndeplinire sarcina ..extraordinară" cs 
le-a fost încredințată.

Nu cunoaștem rezultatele comunicate de 
tehnicieni Nici nu interesează Intereseal 
ză însă ce măsuri va lua comitetul execu
tiv al sfatului popular regional împotriva 
celor care, de pe poziții. înapoiate și înrăit 
birocratice, trasează tehnicienilor agricoli 
sarcini străine de munca lor. nesocotind iio- 
tăririle guvernului și partidului.C. AZO1ȚII 

corespondentul „Romînief libere” 
în regiunea Craiova

(_________________________________RECENZIE__________________________________Acad. prof. M. Ralea: Caracterul antiuman și antiștiințific al psihologiei burgheze americane
------ —------------------------------- Editura de stat pentru literatură științifică —--------------------------------- -

Academicianul MUm'I Ralea reușește în ul- 
tlma sa carte „Caracterul ant'uman șl aritf- 
științific al psihologie! burgheze americane*' 
să dezvăluie adevăratul chip al psihologie 
burgheze amertaane. De-a lungul a mai bine 
de două sute de pag’ni autorul ne face să 
privim, ca printr-o fereastră largă, deopotrvă 
aspecte caracteri-s:ice ale modulul de viață a- 
merican ca și temeiurile de clasă ale psiho
logiei burgheze amer'cane. Apare deslușit con
trastul dintre grandilocvența publicitară a fe
lului cura e prezentată vi-ața tn S.U.A. șl reali
tatea deprimantă Cu înțepături Iscusite de pa
nă, autorul desumflă balonul propagandei ofi
ciale despre „paradisul american'', despre o 
viață idilică și plină de huzur. In contrași cu 
o asemenea falsă viziune, M. Ralea prezentă 
jungla materială, și morală în care se desfă 
șoară viața nord-americană. Rîndur; pline de 
vervă usturătoare sînt consacrate megaloma
niei apologeților „caracterului excepțional" al 
imperialismului emeNoan. Psihologia burgheză 
americană -are menirea să pregătească un a- 
nurni-t conformism, ființe inculte care nu gîn- 
desc, an'male dresate, docile la propaganda 
oficială, moralmente abrutizate.

Dacă în țările lagărului socialismului răs- 
pîndirea cunoștințelor științif'ce, a culturii, 
în sinul maselor este o problemă de stat 
și o pîrghie pentru ridicarea nivelului de 
trai. în țările capitaliste, înșelarea rfia- 
selor, îndepărtarea lor de știință, con
stituie posibilități de sporire a profitu
rilor cercurilor restrînse exploatatoare. In 
această lumină apare mai lesne de înțeles 
de ce Pentagonul american se Ocupă îndea
proape de psihologie. Alături de speciali-șii 
în balistică, chimie, fizică, bacteriologic, prea 
bine cunoscuta Instituție războinică americană 
are ș' detașamente de psihologi. Dacă deschizi 
le întîmplare, oriunde, o lucrarea acestor psiho
logi, îți dai seama că psihologie burgheză enreri- 
cană este pe deplin subordonată Intereselo-r 
cercurilor monopoliste din S.U.A.. Apare evident 
că ea este bucățică ruptă, fiere din fierea 
concepțiilor menhe să mențină aprinsă fla
căra războiului rece și să pregătească con. 
știința maselor pentru viitoarele războaie de 

cotropire. Această psihologie încearcă să fus 
Hfice exploatarea maselor muncitoare, să 
prezinte ca legitimă acapararea de profituri 
maxime, să ..consfințească" născocite supe 
rioritate anglo-saxonă, disprețul și ura față 
de celelalte popoare pe care le pretind inferi
oare.

in privința fondulu' de 'del se poate con- 
state că tot ce a apărut ma' reacționar, ma 
neștiințific. în ult'ma sută de ani. a fost adu
na., transportat și împerechiat, zămislindu-se 
astfel o serie de „isme", mede în S.U.A 
Curentele din psihologia burgheză americană 
sînt diferite Ele poartă și nume diferite ca 
behaviorism, gestaltism, 'hormism, etc. Dar 
între ele am putea spune că e aceeași deo 
sebire ca între partidele democrat și republi- 
jan sau între girls-ur'le d'ntr.un spectacol 
american de mare montare. Fondul comun de 
ide' reacționare și destinația lor comună tac 
neesențiale deosebirile dintre ele.

Fundamentarea „științifică" a acestor cu. 
rente o constituie, cu deoseb're, genet'ca 
weissmanlst-morganistă, psihanaliza lu' Freud 
și testologia. „Părintele" psihologie1' ameri
cane, Thorndike, are cîn'smul să susțină că 
apartenența de clasă, bunăstarea ind'vizilor, 
depinde de diferențele d'ntre „gene" — mis- 
erioase particule microscopice, care s-ar gas 

în nucleul celulelor sexuale. Mediu! social 
și educația nu ar avea nici o influență asu
pra „genelor de conștiință" pe care ei le 
scornește. Eugenta ar fi singura soluție pen
tru a d'struge „genele rele". Dar cum tn 
S.U.A,. și educația e un „busslness", o afa
cere, nu e negal complet rolul ei. Ea ar pu
tea avea un rol... în pronunțarea unei limbi 
sau în formarea gusturilor față de mîncare, 
ș.a.m.d.

Rasismul ocupă un loc Important tn lucră 
rile psihologilor americani burghezi. H'tler, 
pe vremuri, decretase șapte „caracteristic: 
esențiale" ale rasei. Ele au fost a'doma a- 
doptate în S.U.A. B>a s-a mers chiar mai 
departe. Pe baza caracteristicilor prefabricate 
asupra raselor, au fosl Inventate „teste" care 
chipurile să le confirme. După asemenea 
teste, rasa nordică este rasa supremă, fran
cezii aparțin unei nașe intermediare bar ita
lienii sînt șt mai jos. Cu astfel de teste se 

ma' măsoară onestitatea, perseverența, etc. 
Probabil și loialitatea. De aici se ajunge ba 
cele mal neașteptate concluzii : că linșajul 
sau sterilizarea „raselor inferioare" sînt jus
tificate, că istoria e Istoria luptelor intre nașe, 
ș.a.m.d.

La concluzii la fel de absurde duce și ce 
lălăit „fundament" științific al psihologilor 
burghezi american1, freudismul. Freudiștii 
încearcă să explice revendicările clasei mun
citoare prin „complexul de inferioritate'' al 
muncitorilor. Pentru a avea o mostră de 
aberație freudistă, e suf'cient să amint'm 
că. după freudiștl prezența celor 12 milioane 
de șomer: existenți tri anul 1931 î-n S.U.A. s-ar 
fi datorat ..spiritului de instabilitate al mun. 
citorilor în problema sexuală"... Războaiele 
sînt explicate ta fel de fantezist. După acești 
„psihologi". înăbușirea satisfacerii instinctelor 
duce la ură. care ta rîndul ei declanșează răz
boaiele. Nici pomeneală de interesele mono
polurilor. de go.ana după profituri, etc.

Problema pregătirii războiului, subliniază 
M. Ralea, ocupă locul predominant în lucră
rile acestor psihologi. In acest domeniu - 
deosebit de important pentru cercurile agre
sive din S.U.A. - au apărut adevărați „spe
cialiști" O ramură foarte importantă o repre- 
z:ntă psihologia războiului, „war psihology". 
In ultimă instanță aceasta vrea să dovedeas 
că celor dispuși să-i creadă că războiul 
pe oare-l pregătesc în zdele noastre 
cercurile dominante din S.U.A. este Ine
vitabil. După acești trubaduri a' măcelu
rilor imperialiste, fondul condiției omenești 
îi formează Instinctele, dintre care cel „agre- 
siv" stă la baza psihicului uman. Fără un ase. 
menea instinct — vo-r ei să ne înspăimînte- 
ar degenera natura omenească. Cu o stăruin
ță vrednică de o cauză mai bună, psihologii 
american' se zbal să descopere sute de in
stincte noi. Unul singur a „găsit" aproape 
400. Bineînțeles, cel mai important e tot cel 
agresiv.

Din d-arwinlsm este stoarsă doar latura 
negat'vă, aceea care suferise influența lui 
Malthus, servind astfel în propovăduirea așa 
zisului darwinism social. După teoriile aces- 
tea, națiunile ar fl niște specii de oameni. 
Cele m.al înzestrate (?1?) domină, celelalte 

dispar. O asemenea „teorie" este menită să 
iustifice planurile agresive de dominație mori- 
dială ale S.U.A , să prezinte națiunea ameri
cană ca fiind formată din ...supraoameni" cu 
dreptul „legitim'' să subjuge alte popoare 
..inferioare", „neînzestrate".

O parte deosebit de interesantă în lucra 
rea academicianului M. Ralea o ocupă anali
ze curentelor psihologiei burgheze america 
ne la modă. Un loc de frunte între aceste cu
rente îl are behaviorismul, oare reduce viața 
psihică la funcționarea unei mașini ce răs- 
^înde automat excitațiilor din afară. El re
prezintă tocmai ideologia transformării omu 
lui în robot, care se mișcă, lucrează, acceptă 
ordinele fără să știe ce face și ce urmărește, 
și tn care conștiința nu are nici un rol. Be 
haviorismul servește drept b.ază teoretică 
taylorismuluj, fordismului, etc., adică meto 
delor sălbatice de exploatare și vlăguire a 
muncitorilor. Fie că este vorba de aripa me. 
oanicistă a behaviorisrnulul, fie că este vorba 
de aripa Iu' mistică, care face caz de niște 
„forțe interne", „nedefinite intenții", etc., a 
ceiastă concepție în ultimă instanță se stră
duiește să înlocuiască conștiința printr-un au
tomatism de mișcărj.

Aceeași stăruință de a nega conștiința se 
întîlnește și la alt curent, ta freudism, despre 
care am mai pomenit mat sus. După teoria 
psihanalitică, pe pr'mul plan sînt puse 'n. 
stinctele, tendințele, impulsiile, ma' ales 
cele sexuale. Omul este coborît fără multă 
discuție la treapta de animal. Teoria freudislă 
neagă substratul organic al funcțiilor orga
nismului și cons'deră întreaga viață psihică 
ca rezultatul înăbușirii și al răbufnirilor in 
stinctului sexual.

Un alt curent psihologic de care se ocupă 
autorul este gest-altlsmul, sau psihologia 
structuralistă, care în esență încearcă să re
pună în actual'tete vechile forme apriorice 
ale sensibilității, susținute de Kant. După 
partizanii acestei teorii, realitatea nu o perce
pem așa cum este ea, c( prefăcută, transfer 
mată prin aplicarea unor ferme subiective, 
oare conferă aspectul lor lum'i exterioare.

Caracterul profund reacționar al gestaltks 
mului a făcut pe vremuri ca această concep 
ție să devină o filozofie oficială în Germania 
hitleristă.

Hormismul., un alt curent psihologic la mo 
dă în S.U.A.. neagă la rîndul său rolul con 
științei. Iu locul conștiinței, horrniștii pun In 
stinctul din oare derivă apoi toate fenomenele 
psihice. Curentul își trage numele de ta „hor 
my" care pe grecește înseamnă energie', ten 
dință, impuls. O deosebită importanță se dă 
și aci instinctului de agresiune („pugnacity"). 
Hormismul reprezintă psihologia aventurieru
lui, a omului aspru și neomenos, nețmblîn- 
zit de nici o tendință umanitară. Mac Dougall, 
născocitorul -acestui curent, a creat psiholo

gia Justificării imperialismului agresor. Hor
mismul oaută să excludă cauzalitatea i-nstine 
telor. Acestea ai reprezenta chipurile o -acu
mulare de energie endogenă, o formă imua 
bilă, needuoabilă, transmisă prin ereditate. 
„Hormy", tendința agresivă, este pentru lior. 
miști elementul de bază al vieții psihice, toi 
așa după cum, pentru freudiști este „libido ' 
ul și pentru filozoful idealist francez Berg
son „elanul vital"

Concepția pavlovistă nimicește atari teorii, 
demonstrînd că activitatea instinctivă este o 
formă de activitate nervoasă, un lanț de re
flexe necondiționate, oare s-au întării pe cale 
ereditară prin adaptarea ta condițiile de exis 
tență ale speciei. Prin modificarea acestor 
condiții, Instinctele se pol schimba într-o 
mare măsură.

Un alt capitol din lucrare este consacrat 
psiho-somaticii., o variantă modernă a vechiu
lui dualism psjho-fizic. Adepții acestui curent 
cercetează dependența, interinflufențarea psihi
cului și fizicului, dar concep că fiecare are o 
existență de sine stătătoare.

Caracterul reacționar al psiho-somat'cli nu 
constă însă în faptul că adună metode vechi 
dc- peste 2.000 ani și care s-au încetățenit în 
practica medicală, încercînd să le prezinte 
ce noutăți, ci în faptul că pune ta baza aces 
or metode, explicații vechi, idealiste. Vechilor 

explicații idealiste II s-au altoi! teoriile lui 
Freud care străbat aproape toate lucrările 
psiho-somaticienilor americani.

Diferitele teorii și concluzii ale psihologi
lor burghezi americani apar cu destulă ușu 
rință oa absurde. De aceea autorii lor tac e- 
forturi deosebite să le amestece copios cu 
„fapte", cu „date experimentale". Experi- 
mentalismul acesta nu înseamnă altceva de
cît strădania de a confirma teorii absurde 
prin răstălmăcirea faptelor.

Concluziile psihologilor americani dovedesc 
șT de astă dată că în domeniul experimental, 
premiza și. în general orientarea teoretică are 
un rol deosebit de important. Plecînd de te 
nteresele de clasă ale marilor monopoliștii 

acești psihologi selecționează anume acele 
date experimentale oare convin teor'ilor lor. 
Interpretarea finală este consecința premizei 
teoretice. Așa se explică faptul că psihologii 
americani „dovedesc" că oamenii săraci au 
copi‘ mai puțin inteligenți decît cei bogațl. 
Nu este de mirare că psihotehnirienii ameri
cani „demonstrează" cu ajutorul testelor că 
copiii burghezilor eu Înclinații naturale către 
munci intelectuale, iar cei ai muncitorilor, 
către muncile grele, manuale.

In aceleași condiții se încearcă și „funda
mentarea" științifică a politicii rasiste. Cu a 
jutor-ul unor teste absurde șl al unor concluzl' 
arbitrare se dezvoltă așa zisa „psihologie a 

negrilor". Această știință, chipurile, se bazează 
pe constatări făcute asupra locuitorilor din 
Africa; Australia ele. Constatările aces
tea, bineînțeles, se bazează pe teste, care pre
supun cuno-așterea limbii engleze și anumite 
cunoștințe Desigur că toate concluziile care 
se pot trage, prin compararea răspunsurilor 
unor oameni oare nu cunosc limba engleză 
și cărora priti forța lucrurilor le lipsesc anu
mite cunoștințe, cu răspunsurile studenților 
americani, nu pot duce decît la afirmarea „in
feriorități' organice" a o-amerrlor de culoare, 
fără nici un merit deosebit din partea respec
tivilor studenți.

Autorul combate în mod convingător afir
mațiile pedologilor burghezi, după oare for
marea personalității se bazează numai pe 
transmiterea caracterelor ereditare, negîndu- 
se fără nici o justificare rolul educației și ac
țiunea mediului social asupra individului. ‘

Atît în expunerea problemelor cît și în cons 
cl-uzi' autor'ul subl niază în mod limpede șl 
documentat caracterul neștiințific al diferite
lor curente din psihologia burgheză america
nă și caracterul uman, științific, -al psiholo
giei sovietice.

Cu toate că în aparență țn psihologia din 
S.U.A se ciocnesc puternic.empirismul cu 
concepțiile obscurantiste abisale, cu mecani
cismul și formalismul structural, totuși ele 
au toate ceva comun : fiecare „pe cont pro
priu" militează în favoarea actualei orînduirl 
din S.U.A. Psihologia a fost rechiziționată 
oa să sprijine politica externă și internă a 
Statelor Unite.

tn contrast cu aceasta, psihologia sovietică 
urmărește să făurească tipul generos, cinstit 
și creator al omului socialist.. Ea combate 
discriminarea rasială, privilegiul de clasă, 
transformarea omului intr-un instrument orb 
al exploatării In Uniunea Sovietică, psiholo
gia aplicată la educație creează un o-m con
știent, liber, pătruns de spiritul colaborării 
pașnice între oamen' și al solidarității u- 
mane.

in lucrare se face îri mod just distincția 
dintre psihologia oficială din universitățile și 
publicațiile susținute de guvernul american 
sau de întreprinderile monopoliste și tendin
țele progresiste ale oamenilor de știință din 
S.U.A.. care se afirmă înfruntînd numeroase
le primejdii și obstacole din țara în care Mc 
Garthy este mare inchizitor. Nu se poate de. 
cît regreta faptul că activitatea științifică pro^ 
gresistă din S.U.A. este doar pomenită în 
treacăt.

Cartea acad. prof. Mihail Ralea înseamnă un 
aport valoros în lupta împotriva aberațiilor 
reacționare, pentru o știință adevărată, pusă 
tn slujba omului.

C. D1MITR1U



întrecerea socialistă
este o problemă care privește direct 

și conducerea întreprinderii
La marginea Capita

lei. pe un fost maidan 
6-a înălțat construcția 
unei noi uzine metalur. 
gice, ai cărei colectiv a 
primit o sarcină de 
mare .răspundere: aceea 
de a contribui la dez
voltarea agriculturii noastre prin fabrica
rea de cît mai multe mașini agricole mo
derne. Uzina „Tudor Vladimirescu" trimite 
astăzi agriculturii zeci și sute de batoze, ve
nind astfel în sprijinul luptei țărănimii mun
citoare pentru recolte bogate.

Construită după toate cerințele tehnicii 
avansate, utilată cu mașini moderne, prevă
zută cu instalaț’i de încălzire deservite de o 
.modernă centrală termică și cu instalații spe
ciale de aerisire, uzina „Tudor Vladimirescu" 
este o mărturie a grijii pe oare partidul ș’ gu
vernul nostiru o poartă celor ce muncesc, că
rora le as'gură condiții optime de lucru.

In imensa curte a uzinei stau rfadutte în 
ordine zeci și zeci de batoze proaspăt vopsite. 
Pe ușile sectorului de montaj larg desch’se 
ies mereu alte batoze care sînt aliniate lingă 
celelalte. De aci, zi și noapte, batozele sînt 
încărcate în trenurile oare le duc spre 
S.M.T.-urlle și gospodăriile agricole de stat 
din întreaga țară.

In aceste zile, muncitorii, tehnicienii și in
ginerii uzinei „Tudor Vladimirescu" muncesc 
cu rîvnă pentru a trimite pe ogoarele patrie: 
mai multe mașini agricole, pentru a-și aduce 
contribuția la bătălia pentru pîi-nea poporului 
muncitor. Ei luptă cu avînt în cadrul între
cerii socialiste pentru ducerea la îndeplinire a 
angajamentelor luate în îmtî.mpinarea celei de 
a zecea aniversări a eliberării patriei noastre.

Un obiectiv de seamă în întrecerea ce se 
desfășoară în cinstea zilei de 23 August îl 
constituie asigurarea unei bune eal’tăți a ba
tozelor. Di.n totdeauna calitatea a constituit o 
problemă pentru colectivul uzinei „Tudor Vila, 
d’-mirescu". Nu de puține or' conducerea uzi
nei a primit reclamații pentru batoze care, 
date în exploatare, au prezentat defecțiuni 
cauzate de un montaj neîngrijit și de execu
tarea greșită a unor piese.

Aceste semnale de alarmă au determinat 
conducerea uzine’ să ia o serie de măsuri pen
tru îmbunătățirea construcției batozelor în așa 
fel încît ele să poiată fi folosite cu succes 
și pentru treieratul ierburilor perene și al ma- 
zări’. In acest fel batozele livrate în ultimele 
două luni .prezintă o serie de îmbunătățiri care 
le vor face să corespundă mai bine în exploa
tare.

Cu toate acestea, la uzina „Tudor Vladimi- 
rescu" lupte pentru plan se desfășoară încă 
nemulțumitor. O serie de neajunsuri existente 
în diferite sectoare ale uzinei au determinat 
o ră-mînere în urmă cu planul, uzina fiind 
datoare agriculturi1 cu numeroase batoze. In 
primul semestru al anului, de pildă, planul 
l-a producția-marfă nu a fost realizat decît în 
proporție de 63,76 la sută. De această rămî
nere în urmă sînt vinovate ș! o serie de alte 
întreprinderi oare au trimis cu întîrziere pie
sele turnate sau forjate conform planurilor de 
colaborare. Printre acestea pot fi amintite uzi
nele ,,Vasile Roaltă”, „Mao Țze-dun”, 
„U-nio", „Progresul”, etc.

Pentru lichidarea acestei rămîneri în urmă, 
colectivul uzinei și-a luat în cadrul întrecerii 
pe cere o desfășoară în c’-n-s-taa zilei de 23 
August Importante angajamente. Totodată și 
conducerea uzinei s-a angajat să sprijine

Pe marginea unor lipsuri 
în activitatea uzinei 

„Tudor Vladimirescu"

lupta muncitorilor pen
tru plan, pentru re
alizarea an-gaj-amen- ! 
telor.

Din păcate însă, con
ducerea uzinei în afară 
de luarea angajamente
lor în vederea spriji

niri' muncitorilor în întrecere nu a făcut mare 
lucru. D’m cele 80 de măsuri tehnico-organ’za- 
torice pe oare s-a angajat să le aplice pînă 
la 22 august, nici una nu a fost încă înfăp
tuită. Din această cauză și aslăzi aproviziona
rea locurilor de muncă se mai face defectuos, 
muncitorii p'erzînd ore prețioase de lucru și 
mașinile nefiind deplin folosite.

ba uzina „Tudor Vladimirescu" nu iau o 
soartă mai bună nici numeroasele propuneri 
făcute de muncitori, propuneri menite să îm
bunătățească procesul de producție. Și as
tăzi numeroase strunguri nu au întrerupă
toare de pornire și oprire, din oare cauză 
mașinile merg multe ore în gol. De aseme
nea doar două strunguri au pompe de apă 
pentru răcirea piesei ce se prelucrează, 
ceea ce cauzează adeseor’ stricarea cuțitelor. 
Și astăz’ muncitorii de la tîmplăr’e așteaptă 
instalarea liniei deoauvil-le menită să ușureze 
transportul materialului lemnos de la ma
gazie.

Conducerea uzinei continuă să răm-înă însă 
nepăsă.oare la toate ăcesite propuneri ale 
muncitorilor.

ȚJrmă-rireia zi de z’ a realizărilor obținute 
în cedrul întrecerii și popularizarea celor ma’ 
bune rezultate constituie un puternic stimu
lent pentru muncitori, o însemnată pîrghie 
pentru dezvoltarea întreceri socialiste. Con
ducerea uzinei „Tudor Vladimirescu" nu asi
gură însă aceasta în fiecare secție a uzinei. 
In atelierele de t-împlărie și montej-ba- 
to-ze djn secția batoze, evidența realizării 
angajamentelor nu se ț’ne la z’. Maiș
tri' Tăniase Sima și Ion Coloș însărcinați cu 
această problemă nu iau fost trași lia răspun
dere pentru aceste lipsuri.

Totodată procentul încă ridicat al absențelor 
nemot’va-te frânează buna desfășurare a muncii 
în uzină. In luna iun'e de pildă numărul ore
lor pierdute prin absențe nemot’-vate totali
zează timpul necesar pentru executarea a 15 
batoze.

Față de această situație conducerea uzinei 
,,Tudor Vladimirescu" (director Petre Dia
conul «re datoria să curme din rădăcină nepă
sarea față de problemele întrecerii socialiste, 
întrecerea socialistă este o problemă oare 
privește direct și conducerea uzinei, care tre
buie să creeze cele mai bune condiții pentru 
oa muncitorii și tehn’cienij să-și poiată înde
plini integral angajamentele luate în întâm
pinarea zilei de 23 August. In acest sens, 
conducerea uzinei „Tudor Vladimirescu” are 
datoria că în cel mai scur.t timp să treacă cu 
hotărâre la realizarea măsurilor tehnico-orga- 
ni'zatorice pe oare și le-ia propus, să se ocupe 
de defalcarea la timp a sarcinilor de plan, 
de aprovizionarea îri bune condițiuni a locuri
le de muncă cu materialele necesare, să as’- 
gure o evidență clară ,a rezultatelor întreceri'.

In acest fel muncitorii și tehnicienii uzinei 
„Tudor Vladimirescu" vor putea dezvolta per
manent întrecerea socialistă, vor, putea ra
porta în preajma sărbătorii de la 23 August 
că. și-au îndeplinit angajamentele luate, tri
mițând agriculturii ma’ multe și mai bune 
mașini agricole. FR. KLINGER

Chemare către toți absolvenții din seria 1.954 
ai institutelor medico-farinaceutice din R.P.R.

Absolvenți' Facultății de Medicină Generală 
d’n București, seria 1954, au lansa; următaa- 
rea chemare către toți absolvenți1 din seria 
1954 ai institutelor medico-fiarmaceutice din 
R. P. R. :

Dragi tovarăși,
Cu sprijinul Partidului șf Guvernului, am 

reușit să absolvim în cele mai bune condlț’’ 
Facultatea de Medicină Generală dm Bucu
rești, să devenim luptători activi pe frontul 
apărări' sănătăți.’ oamenilor munci'.

Pentru a ne arăta recunoștința față dc 
Partidul nostru, față de Guvernul Republ’ci 
Populare Romine, îndeplinind o înaltă în
datorire patriotică, noi am socotit că prima 
noastră sarcină este de a. contribui la îmbu
nătățirea asistenței medicale în mediul rural.

In etapa actuală a construirii socialismului 
este o sarcină de cinste să contribuim la în
tărirea alianțe' d’ntrc clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare, asigurând o asistență 
medicală superioară muncitorilor agricoli, ță
ranilor colectiviști și întovărășiți și țărani
lor muncitor’ cu gospodării individuale.

Ur-mî-nd pilda muncitorilor din industrie, 
oare, plin’ de o înflăcărată dragoste de pa
trie, au cerut în număr mare să plece să con
tribuie la mecanizarea agriculturii, credem că 
este de datoria noastră să plecăm să ne du
cem activitatea în mediul rural.

In acest fel, vom grăbi cu toții traducerea 
în viață a istoricelor hotărâr’ ale plenarei 
lărgite din august 1953 a C.C. al P.M.R., ce 
prevăd între altele l’chidarea rămânerii în 
urmă « agriculturii și ridicarea în următori’ 
2—3 ani a nivelului de trai ,al oamenilor muncii 
prlntr-un cît mai mare belșug de produse.

Sîntem siguri că și în mediul rural ne vom 
putea continua ridicarea nivelului profesional. 
Prin unificare, circumscripția rurală, punc
tul sanitar din gospodăria agricolă de stat, 
etc. nu ma' sînt izolate de unitățile p-ro- 
filactice-cur-at’ve complexe, de spitalul regio
nal, de spitalele raionale — foruri metodolo
gice ce se vor ocupa continuu de îndrumarea 
noastră profesională.

Sprijinul material deosebit (salarizarea mai 
bună decît în mediul urban), posibilitatea de 
a ne pregăti penTu secundariatul clinic, pers
pectivele de muncă șt’inț’fică ce le avem prin 
includerea activității noastre în planul dc ac
tivitate ai sp'telulu' regional sau raional, po
sibilitatea de -a da examenul de admitere ta 
aspirantură după terminarea stagiului, des
chid perspective din cele mai bune dezvoltării 
fiecăruia d’ntre noi.

Salutăm măsurile pătrunse de principiali
tate, luate de Ministerul Sănătății și de Rec
toratul IMF București, prin oare vor fi ex
cluse orice excepții ș’ prin oare se va asigura 
o repartizare echitabilă pentru toți în mediul 
rural. Considerăm că este just oa să mergem 
cu toții în mediul rural la locurile unde, vom 
fi repartizați, în ordinea clasificării profesio
nale-din cursul celor 6 ani de studii.

Chemăm pe colegii noștri de la celelalte fa
cultăți ale Institutulu’ Medico-Farmaceutic și 
de la celelalte institute medico.farmaceutice 
din țară să ne prezentăm în fața comisiilor 
de repartizare cu lozinca :

„Toți absolvenții din seria 1954 a institutelor 
medico-farmaceutice din R.P.R., în mediul 
rural!"

M. SOARE, H. CHITIC, G. FLOREA, A. PESAMOSCA, V. PRUN- 
DIȘ, G. TRIFAN, J. STIR CU, M. NICOLESCU, C. SINGER, C. PANA, 
N. JIANU, G. BUCUR, T. PAVEL, L. JEMANEANU, G. PANAITESCU, 
I. RADULESCU. D. MOCA NU, A. AMZ-A, L. LAUCH, ’C. BALAN, T. 
B'ANDILA, I. ZACOPCIANU, S. NICORESCU, G. LAUCH.

A doua promoție a școlii pedagogice mixte 
cu limba de predare idiș

Pentru interzicerea experimentării 
și folosirii armelor atomice!

NEW YORK 8 (Agerpres). - TASS trans
mite: Recent a fost prezentată spre exami
nare Consiliului de Tutelă o petiție -adresată 
Organizației Națiunilor Unite de către Co
mitetul fntersesion-al al Congresului insulelor 
Marshall oare constituie urt teritoriu sub 
tutelă aflat sub administrația S.U.A.

In această petiție se arată că în urma unei 
serii de experiențe cu bombe atomice și cu 
hidrogen efectuate de Statele Unite pe teri
toriul insulelor Marshall, populația de pe o 
serie de insule și îndeosebi locuitorii insule
lor de atol’, Rongelab și Utiric, au avut 
mult de suferit. Numeroși locuitori ei acestor 
insule au rămas de fapt schilozi pe întreaga 
viață.

Un nu-măir tot mai mere de locuitori de pe 
insulele Marshall, se spune în cont’n-uare în 
petiție, sînt evacuați de pe pămîntur’Ie lor de 
către autoritățile S.U.A. în vederea experi
mentării armelor atomice și cu hidrogen. Eni- 
vetock și Cvadj-alein eu fost d-est’n-ate special 
pentru experimentarea armei atomice și cu 
hidrogen, har locuitorii insulelor Bikini și Eni- 
vetock eu fost evacuați de autoritățile ame
ricane de pe pă-mînt-uir’.le oare le aparțineau.

Exprimînd dorința întregii populații de pe 
insulele Marshall, autorii petiției cer ime
diata încetare în această regiune a tuturor 
experiențelor cu armele aducătoare de moar
te. „Avînd în vedere primejdia creseîndă 
pentru viața noastră..., se spune în petiție, 
precum și primejdia de a fi lipsiți de dreptul 
de a stăpîni pămîntul, înaintăm această pe
tiție Organizației Națiunilor Unite în spe
ranța că ea. va da ascultare rugăminții noa- 
stre și va lua măsurile cuvenite". .

Reprezentantul U.R.S.S. a prezentat la 7 
iulie Comitetului permanent pentru petiții al 
Consiliului de Tutelă următorul proiect de 
rezoluție :

Scrisoarea președintelui Asociației

In noua regiune
Realizările obținute de brigăzile de sondori 

d'n noua regiune petroliferă ia țării — Pi
tești — sînt cunoscute astăzi în întreaga 
țară. Acum, în întîmpinarea zilei de 23 Au
gust, întrecerea socialistă între brigăzi și 
echipe este mai însuflețită. După ce brigada 
condusă de Gheorghe Radu a atins viteza co
mercială record de 7.484,4 metri granic-lună, 
prin aplicarea metodei sovietice a forajului 
cu apă, alte 4 brigăzi de sondori au trecut să 
lucț^ze după această metodă. Printre brigă
zile ciare au obținut cele mai frurnoase re
zultate este și acea condusă de Ion Soiare 
oare a realizat la forarea sondei 410 o viteză 
comercială de 6.845,1 metri granic-lună, ceea 
ce reprezintă, față de specificul terenului, un 
nou record pe țară la sondele de explorare.

petrolifera a țarii
Ce urmare a extinderii metodei de foraj cu 
apă și a micii mecanizări, muncitorii de la 
oficiul de foraj au lucrat la 30 iunie în con
tul zilei de 22 iulie. In prima jumătate a a- 
cest-ui ian, planul de producție al oficiului a 
fost depășit cu 12,3 ia sută.

Dezvoltând întrecerea socialistă în î.n-tîm-pi- 
rua-reia ma-ri-i sărbători naționale, sondorii de 
la oficiul de foraj au forat în luna iunie, cu 
8,3 l.a sută mai multe sonde decît prevedea 
pianul. In același timp ei au dat producției 
mai multe sonde înainte de termen. Așia, de 
pildă, sonda 178 a fost terminată ou 5 zile 
înainte de termen iar sondele 176 și 188, cu 
trei zile mai devreme. In primele 5 zile ale 
lunii iul’e, planul de foraj pe întreg oficiu! 
a fost depășit cu peste 40 la sută. (Agerpres)

Anul acesta școala medie pedagog'că de 
limbă idiș din București va da cea de a doua 
promoție de absolvenți.

Se împlinesc șase ani de cînd sfatul popular 
a<l Capitalei a înființat o școală în limba idiș, 
O astfel de școală există pentru prinsa dată 
tn țara noastră. In locul școlilor evreești din 
timpul regimurilor trecute, care educau tinere
tul în spiritul burghez ș! naționalist, școala 
de limba idiș dă elevilor săi o educație ade
vărată, face din ei demni constructori ai so
cialismului. Apariția acestei școli se diato- 
rește rezolvări’ juste a problemei naționale 
în stiatu.l nostru democrat-poip ulair, după 
exemplul luminos al Uniunii Sovietice.

Din anul școlar 1948/1949 s-au petrecut 
multe fapte importante în istoria tinerei școli 
cu limba de predare idiș. La început școala 
noastră ia întîmipin-at mari greutăți, prove
nind în primul rînd din lipsia de manuale și 
de cadre calificate pentru specialitatea „lim
ba maternă". Statul democrat-popular ne-a 
venit în ajutor prin scoaterea primei ediții de 
manuale de limba idiș pentru toate clasele 
ciclului elementar. Astfel, elevii școlii, veniți 
din București și din numeroase alte locali
tăți din țară, au primit un sprijin deosebit 
de prețios.

Sprijinul acordat de stat s-a făcut din ce în 
ce mai mult s'-mțit în școală. S-a înființat un 
Internat pentru elev’ și altul pentru eleve, 
numărul profesorilor a crescut. Organizată pe 
principiul tuturor școlilor elementare și medii 
din țară, școala aceasta a devenit un sprijin 
puternic în munca de educare a tinerilor evrei 
în spiritul dragostei față de muncă, față de 
patrie.

Alături de școala de limbă idiș din București 
au luat ființă alte școli de limbă idiș, la Iași 
și la Timișoara. In întreaga țară, acolo unde 
există populație evreească au luat ființă pe 
lângă școli, catedre de limba idiș. Școlile ele
mentare și medii dau absolvent’ bine pregă. 
fiți oare fac cinste școlii. Anul trecut de 
pildă, au absolvit școala medie pedagogică 
mixtă de limba idiș din București, elevele 
Elvina Grossman și Eleonora Herșcovici. Ele 
muncesc acum ca învățătoare la școala ele
mentară cu limba de predare idiș din Iași. 
O altă absolventă, R-așela Temer, este acum 
învățătoare la clasa a III-a a școlii noastre

Numeroș’ absolvenți ai școlii medii pedago
gice mixte în limba ’diș urmează cursurile 
institutelor de învățământ superior. Așa este 
cazul absolventului Duțti Goldșteln care este 
acum student la Facultatea de istorie.

Anul acesta, școala va da cea de a doua pro
moție de absolvenți. Pentru examenele din 
acest an, elevi’ s-au pregătit cu o atenție deo
sebită, sub îndrumarea și cit spr'jinul profeso
rilor lor. Elev’ ca p’onieri’ Marieta Mercovic’, 
.Monel Zissu, Bina Melich, Gh’zela Herșcov’c’ 
sau ca utemiștii Dorel Moscovici, Victoria 
Basch, Frida Melich, Anioa Rozetzveig, Melinde 
Gross, fac cinste școli’ noastre.

Cu f’ecare z’ oare trece, școala noastră 
capătă mal multă experiență, devine tot ma’ 
folositoare. Acestea toate se datoresc regimu
lui ș’ statului nostru .'democra’trpopular .către 
oare se îndreaptă toate gândurile ș’ mulțumi
rile noastre.

Dr, D RUBIN
profesor de limba maternă la școala 
pedagogică mixtă de limba idiș din 

București

MOSCOVA 8 (Agerpres). - TASS trans- 
mite: Zolotuhin, vicepreședinte al Asociației 
regionale din Asia a Organizației meteoro
logice mondiale și șeful Direcției centrale a 
serviciului hidrometeorologic al U.R.S.S., a 
primit o scrisoare din partea dr-ului H. Ha- 
takeyama, președintele Asociației meteorolo
gice din Japonia. In scrisoare se spune că 
la adunarea sia anuală pe 1954, Asociația me
teorologică din Japonia a adoptat hotărîrea 
de a adresa întreg’i lumi o declarație cu ce
rerea de a se interz’ce folosirea armelor de 
exterminare în masă. In declarație se spune:

„Noi, japonezii, oare dintre națiunile lumii 
am suferit primii pustiiri de pe urma explo
ziilor a două bombe atomice aruncate asu
pra orașelor Hiroshima și Nagasaki și am 
pierdut într-o clipă sute de mii dș vieți, ve
dem din nou cum încă o nenorocire, provo
cată de experimentarea bombei cu hidrogen 
pe atolul Bikini, s-a năpustit asupra pesca
rilor noștri oare se îndeletniceau cu munca 
paș-n’că... In acest moment acordăm o deo
sebită atenție, din punct de vedere al știin
ței meteorologice și al lucrărilor în domeniul 
serviciului meteorologic de oare sîntem le
gați, următoarelor două împrejurări :

1. Că uriașa cantitate de cenușă radio
activă oare s-a ridicat în stnatosferă în urma 
exploziei bombei cu hidrogen, se va îmnrăș- 
tia în întreaga lume datorită circulației ge
nerale a atmosferei.

2. Că o asemenea infectare în proporție 
uriașă a atmosferei continuă să se mențină 
vreme îndelungată și poate influența insolu- 
ția și alte fenomene meteorologice ; ea poate 
să ducă la răcireia atmosferei în tjm-pul verii 
și să provoace alte calamități legate de cli
mă și care nici nu pot fi prevăzute.

In -afară de aceasta, influența unei serii 
de expertehțe cu bombe cu hidrogen se poate

„Exiaminînd petiția populației de pe insulele 
Marshall care subliniază cu o profundă îngri
jorare faptul că în urma experimentării bom
belor atomice și cu hidrogen pe teritoriul 
aflat sub tutelă — insulele din Oceanul Pa
cific — s-au adus prejudicii ireparabile sănă
tății unei părți din populația băștinașă și a 
fost pricinuit și un mare prejudiciu material, 
ceea ce a provocat proteste diri partea popu
lației băștinașe a acestui teritoriu ;

luînd totodată în considerație faptul că ex
periențele. sus menționate au dus l-a distru
gerea unei părți a teritoriului aflat sub tu
telă ;

considerînd că efectuarea pe teritoriul 
aflat sub tutelă a experimentării bombelor 
atomice și cu hidrogen este incompatibilă cu 
scopurile și principiile sistemului internațional 
de tutelă așa cum sînt ele expuse în capitolul 
XII al Cartei O.N.U. și că ea este de ase
menea incompatibilă cu condițiile tutelei și cu 
obligațiile guvernului S.U.A. ca putere admi- 
nistrantă, definite în acordul cu privire la 
tutela asupra acestui teritoriu;

în baza articolului 83 punctul 2 al Ga-rtei 
O.N.U.;

Consiliul de Tutelă propune guvernului 
S.U.A. ca putere a-dmin-istirantă: a) să î-nceteze 
efectuarea experimentării bombelor atomice și 
cu hidrogen pe teritoriul aflat sub tutelă ; 
b) să repare prejudiciile materiale aduse 
populației băștinașe de pe teritoriul aflat sub 
tutelă și c) să redea populației băștinașe 
toate drepturile de posesiune și folosire a 
teritoriului care a fost înainte în stăpînfrea 
și folosința ei și să asigure revenirea ne. 
stînjenită a populației băștinașe pe aceste 
pămînturi".

Proiectul sovietic de rezoluție va fi exami
nat la o ședință apropiată a comitetului. , 

meteorologice din Japonia
manifesta î-n ceea ce privește pes-cuitul și 
productivitatea agriculturii prin infectarea 
apei măritor și precipitațiilor, creînd astfel: o 
prlmejd’e permanentă pentru întreaga omenire.

In prezent, sîntem convinși că datoria 
noastră, oa oameni de știință, este să mer. 
gem mînă în mină cu toți cei care năzuiesc 
spre pace și să cerem cu toată hotărîrea .și 
tot curajul încetarea pe v’itor a experimen
tării bombei cu hidrogen, precum și interzi
cerea în numele salvării omenirii a tuturor 
tipurilor de arme atomice.

In legătură cu cele mai sus-amintite, a- 
dunarea anuală pe 1954 a Asociației meteo
rologice din Japonia sprijină călduros decla
rația Consiliului științific al Japoniei din. 23 
aprilie 1954 referitoare la interzicerea bombei 
cu hidrogen. In afară de aceasta, adunarea 
a recunoscut ca fiind importante următoarele 
două propuneri și adresează guvernelor, oa
menilor de știință și asociațiilor științifice 
din interiorul țării și din străinătate cererea 
de a întreprinde neî-ntîrziat măsurile eficiente 
pentru realizarea acestor pro-puneri ; aduna
rea cheamă de asemenea opinia publică din 
întreaga lume oa, indiferent de r-asă și si
tuație socială, să ne sprijine:

1. Să se lupte pentru încetarea neîntîrziâtă 
a experimentării, fabricării și folosirii -arme, 
lor de exterminare în masă, inclusiv arma 
atomică oare, considerăm noi, va pricinui 
omeniri’ pierderi uriașe chiar din punct de 
vedere pur meteorologic, precum și pentru 
stabilirea unui co-ntrol internațional asupra 
fabricării lor și asupra folosirii lor în sco
puri pașnice.

2. Să se publice toate rezultatele observa, 
t’î-lor și datele cercetărilor -privitoare la in
fectarea atmosferei și la alte fenomene mete
orologice oare pot fi rezultatul experimen
tării bombelor cu hidrogen”.

Tratativele comerciale ale delegației R. P. Chineze în Anglia

★

Cu prilejul centenarului nașterii savantului Victor Babeș
Cu prilejul centenarului nașterii savantu

lui Victor Babeș, miercuri după amiază a 
avut loc în aula filialei lași a Academiei 
R.P.R. o ședință de comunicări științifice or
ganizată de filiala Iași a Academiei R.P.R. 
și Institutul medico-farmaceutic.

Au fost prezentate următoarele comunicări: 
prof. univ. I. N’țulescu, membru cores
pondent al Academiei R.P.R. despre: „Con

★

OameniEra atunci o seară 
de iunie, seară pe care 
nimeni nu poate s-o 
uite. Dinspre oglinda 
încețoșată a mării adia în răstimpuri vîntui ț 
cu foșnet metal’c se clăt’nau în bahnă tres
tiile înalte; lovind-u-se de țărm apele uriașu
lui lac din coasta satului făceau să se pre
lingă în aer u-n murmur catifelat, Se apropia 
ceasul ostoielii depline, ceasul acelei liniști 
solemne care te copleșește cu farmecul ei și 
pe oare satul singur ți-o poiate dărui. Dar la 
colectivă ta Pialazu Miare nimeni n-avea timp 
să-și plece urechea 1a odihna nopții. In ogra
dă, î-n pridvorul casei, pe stinghiile ocoalelor, 
pretutindeni se strî-nseseră ciopor oamenii și ca 
și cum iar fi tăinuit ceva, 
ei, schimbau păreri. Dacă 
plecat urechea la vorbele 
scăzut, dacă ar fi luat aminte ici, colo la 
ceea ce sfătuiau colectiviștii, nu i-ar fi fost 
greu șă le afle taina. Io ziua aceea se pornise 
la Pailazu Mare întrecerea, în ziua aceea ho- 
tărîseră oamenii cum trebuie colectiva lor să 
întîmpine p.răznuireia eliberării țării noastre, ce 
lucruri de seamă trebuie făptuite pentru cinsti
rea acestei zile mărețe. Iar acum se adunaseră 
toți laolaltă și fără să-i fi îndemnat cineva, 
socoteau cum să rin-duiia-scă lucrurile ca să 
iasă cum le hotărîseră ei. ce trebuiau să facă 
pentru a-și împlini cuvîntul. Fiecare își spu
nea păsul lui, fiecia-r-e își rostea cu voce tare 
gî-nd-ur’le. Mai cu osebire ascultau însă colec
tiviștii pe Lucreția Ilinca, mulgătoarea, o fe
meie mărunțică, încărunțită de ani și de griji, 
și pe R’za Mu-suret, cosașul 
brigada 
lucrează
Zîndu-și 
să dăm 
■noastre? 
mult. Diar pentru asta trebuie 
gram care să arate și ceasurile de hrană a 
vacilor, și ceasurile de muls, și pe cele 
odihnă. Altfel n-o s-o scoatem la capăt 
lumea". Mai la vale, în grupul co-sașilor, 
zea. Musuret plănuia și el: „Zicem, dăm 
ovăz-u-l și mazărea într-o săptăm-înă. Asta 
1-ucru mare este. Diar n-u ajungem împlinim 
angaja-mentu dacă nu dăm parte le orișicare. 
Normă trebuie facem. Lanț trebuie stricat, 
lanț înseamnă cosași la taifas". Și multe alte 
asemenea păreri se rosteau atu-n-ci, 
crurl se plănuiau în seara blajină

★
A doua zi de cu zor’, ul’țele erau 

furnicare, oiamen’i se îndreptau grăbiți

șoșoteau 
cineva 

spuse cu

între 
ar fi 

glas

c re se ți
★

c
Corespondenta din gospodăria agricolă 

din Palazu Mare ■ Constanța
colectiva

a treia. Înconjurată 
cot' la cot, L-ucreția 
parcă unei întrebări 
treizeci de litri pe zi 
Sigur că o să dăm.

destoinic dc la 
de cei cu oare 
spunea răsptin- 
a ei: „Dacă o 
de ta rujanele 

Bia chiar mai 
tocmit un pro

de

multe fa
de iunie.

■numai o
oare

la «sasă, care la ocolul vitelor, oare la gră- 
d’nă, porneau să înfăptuiască to; ceea ce ho- 
tărîseră.

Pentru Lucrețiia Ilinoa noaptea trecuse oa un 
ceas. Dimineața, după ce-a pus la cale trebu
rile la fermă, mulgătoarea se apucă să-și în
tocmească programul la oare se gîndise atît și 
pe care.l socotea hotărîtor în fot ceea ce tre
buia făcut pentru scoaterea celor 30 de 
pe zi.

Iși trase măsuța lingă fereastră, își 
dinainte hîrtie liniată și dădu să scrie, 
ce anume să însăileze pe coala albă ? O 
țime de gînduri îi zumzuiau în creier dar ea 
nu știa oare e bun și oare e rău, oare e de 
preț și oare nu face doi bani. De-iar fi trăit 
Constantin Ilinca... Ce-ar mai fi ajutat-o, 
ce-ar mai fi ajutat-o !... Lucreția alungă gîndiil 
trist și începu ,din nou să se muncească cu 
mintea cum să-și rostuiască rîvnitul program. 
Cum stătea așa adîncită în gînduri cu creionul 
ridicat gata să scrie îndată ce s-ar desluși, pe 
Lucreția o fulgeră o aducere aminte.......Car
netul, cum de-am uitat carnetul!" tresări ea. 
Lăsă creionul din mînă, împinse scaunul la- 
opiarte și dădu fuga la dulap. Intre cărți, le
gat grijuliu cu o panglică roșie, se afla 
netul ei cu însemnări. Aici erau cuprinse 
turile unor oameni de seamă, aici erau 
prinse povețele pe oare cu vreo cîțiva 
tn urmă i le-au dat colhoznicii ce au trecut 
tn ospeție pe la Palazu Mare. Lucreția în
cepu să cerceteze înfrigurată paginile acope
rite cu scrisul 
cifrele încadrate 
sură ce se uita 
se limpezi. „Via 
— spuse ea.
nou la masa de scris, își puse carnetul în 
dreapta și se apucă de lucru cu atîta sigu
ranță de parcă nu ar fi fost tot ea femeia în
curcată adineaori în fața cOalei albe de hîr
tie. „Concentratele se cer date în cutare timp, 
rădăcinoiasele în cutare vreme, masajul se 
face tn cutare fel”. Scriind, se zorea singură, 
se înfierbînta, începu să bată dinspre mare

litri

puse 
Dar 
mul-'

car- 
sfa- 
cu- 
ani

ei stîngaci, să ia seama T-a 
în chenare negre și pe mă- 
pesfe foi gîndul prinse a i 

să. zică așa stau lucrurile"
Răsiuf’ă ușurată, se așeză din 

masa de scris,

tribuția lui Victor Babeș la studiul și lupta 
împotriva pelagrei", prof. unjv. Ș. Brăt-iianu și 
conf. univ. L. Wasserman despre: „Rolul Iui 
Victor Babeș în dezvoltarea morfopatologiei", 
prof. univ. Dumitru Cornelson despre: „Con
tribuția lui Victor Babeș la medicina preven
tivă", conf. univ. dr. Iosif Goldenberg des
pre: „Victor Biabeș, savant materialist",

(Agerpres).

LONDRA 8 (Agerpres). — Agenția Reuter 
anunță că delegația R. P. Chineze oare a 
sosit zilele trecute la Londra a început la 6 
iulie tratative cu reprezentanț'i a cinci orga
nizații engleze interesate în dezvoltarea corner, 
țulu’ d’ntre cele două țări și anume: Asociația 
camerelor de comerț engleze, Asociația chine
ză, Federația industriașilor britanici, Ca
mera de comerț din Londna și Uniunea na
țională ia industriașilor.

Răspunzînd la întrebarea în legătură cu 
oportunitatea une’ î.ntîl-niri între delegația chi
neză și reprezentanții m’n'sterulu' britanic- al 
comerțulu’, subsecretarul de stat pentru pro
blemele comerțului, Heathcoat Amory, -a de. 
clarat că sosirea delegație’ comerciale ch’neze 
a fost organizată ,,cu știrea guvernului” și 
că „funcționari super’ori ai ministerului co
merțulu’ și ai min’sterului -aprovizionării au 
și avut întîlniri -neoficiale cu această dele
gație".

Convorbiri anglo~americane 
în problema comerțului cu Răsăritul

NEW YORK 8 (Agerpres). — Ziarul „Jour
nal of Commerce” a publica; o știre a cores
pondentului său din Washington în legătură 
cu tratativele care au loc ja Washington între 
S.U.A. și Anglia referitor la comerțul cu U- 
niunea Sovietică și țările de democrație 
populară. Din partea S.U.A., la tratative 
participă Stassen, iar din partea Angliei 
Thorneycroft. Se subliniază că aceste trata
tive sînt un fel de continuare a conferinței 
de la Londra din martie și a conferinței din 
iunie a. c. dintre Eisenhower și Churchill.

Tratativele dintre Stassen și Thorneycroft— 
scrie corespondentul — au fost determinate

nemijlocit de faptul că conferința de la Pa. 
ris a experților în problemele comerțului 
dintre țările Apusului și Răsăritului „a intrat 
în impas într-o serie de puncte". De aceea, 
s-a hotărît să se țină tratative la Washing, 
ton între S.U.A. și Anglia întrucît între ele 
există divergențe fundamentale în problema 
relațiilor comerciale cu U.R.S.S. și țările 
de democrație populară.

Corespondentul subliniază că în timp ce 
Anglia continuă să insiste ca și pînă acum 
asupra „liberalizării" condițiilor comerțului 
cu Răsăritul, S.U.A. sînt de altă părere.
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• oare nu-i fu bucuria

T” cînd băgă de seamă că
cerul era acoperit în 

. întregime de nori. „Ține 
și tu bre oleiacă în greu, că acuș plouă, moaie 
paiul miazării de-I teiem cît zicem pește". Nu 
după mult timp începu să picure, iar mai apoi 
se porni să oadă o ploaie caldă și leneșă. Riza 
se bucuna oa un copil. In timp, ce țăranii care 
aveau pămînt lîngă tarlaua colectivului își pu
neau glugi în cap și-o porneau spre casă lă
sînd lucrul baltă, el î.ncepu să cosească și 
miai zdravă.n, și mia’ bă.rbătește ca înainte. 
Tulpina mazărei se-.nmuiase, nu-i mai iplîngea 
coasa, mîlnile i se păreau laoum mai ușoare 
ca niciodată. Pe întregul lan, albi ca cocos- 
tîrcii, cosașii trăgeau sprimteni și voioși, ni- 
menj nu mai făifăsula oa altă dată. Riza îi 
privea

de 
des-

vînt umed și sărat, vînt prevestitor 
ploaie, O pală pătrunse prin geamul 
chis, o biciui pe Lucreția peste față, îi ră
văși părul. Dar ea nu lua seama la nimic, 
ci scria înainte, scria mereu.

In acest timp Riza Musuret străbătuse îm
preună cu cosașii drumul colbăit, trecuse de 
șoseaua asfaltată și de drumul de fier și >a- 
junsese la marginea lanului de mazăre oare 
se întindea de la picioarele lui și . pînă lia 
gorganele pierdute hăt departe în fundul 
zării. Riza Âlusureț nu s-a lăsat ; soai s-a 
ținut de brigadier să le dea normă, lui și 
celorlalți oameni; n-ia avut stare pînă n-a 
văzut stricat lanțul cosașilor cu taifas cu tot. 
Porțiunea lui Rizia se nimerise lîngă lanul de 
păpușoi, aproape de drumul bolovănos de țară. 
Riza își căută un umbrar pentru trăistuța cu 
de-iale gurii și pentru ulciorul cu apă. Iși căută 
umbrarul mai mult din obișnuință. După 
toate semnele, în ziua aceea nu era nevoie de 
el căci se îmbrobodise cerul ; neguri flendu- 
roase se ridicau deasupra mării și a uriașului 
lac ; se gătise 
atît de curat 
urmă. Riza își 
noroc. bun
tragă la coasă. Era deasă și înaltă mazărea 
dar vîntui o culcase și o silise să se tîrască 
pe pămînt ca șarpele. Riza mînuia coasa cu 
mișcări egale zvîcn'ndu-și mîi.nile scurt, la 
intervale regulate. Halcă după halcă înfuleca 
coasa lui. gros de doi coți rămîne în urmă 
pologul. Riza își surîdea mulțumit înc.hizînd 
șugubăț ochii Iui mici, negri.

Ceasurile treceau unul după altul într-o 
scurgere trepidantă. R’za înainte în lan ver
tiginos lăsînd în urma lui atîtea poloage în. 
cît se părea că pe acolo nu trecuse un om ci 
o cositoare. Dar cu .cît trăgea el mai setos, cu 
cît se înfoca mai avan, cu ‘atît coasa îl as. 
culta m.ai puțin. Hîrj, h'îrj, se jeluia metalul 
cînd omul îl repezea fără milă în tulpinele 
uscate. Riza asculta iplînsul oțelului și-i pă
rea rău că n-are cum 1-1 potoli. Deodată 
simți ceva rece pe frunte. Se u’tă tn sus și

de ploaie chiar și în răsărita] 
și de străveziu în zilele din 
dădu jos haina, își ură singur 

•și sprinten se apucă să

și-și surîidea fericit,
★

mult, steaua c’obanulul 
cer. Dinspre miare s-a

S-ia 
urcă 
pornit 
uriașului lac. Se apropie ceasul ostoielii de
pline, ceasul liniștii profunde oare dă satului 
o aureolă de basm. Se apropie ceasul cînd 
țăranul își începe odihna dar la colectiv la 
Pialazu Mare nimeni nu vrea să audă de as. 
ta. In ogradă, în pridvorul casei, pe stinghiile 
ocoalelor, s-au stirîns ciotcă și stau lia sfat 
oamenii. Cei care s.au așezat pe dîmbul plin 
cu troscot din fundul ogrăzii o ascultă pe 
Lucreția l-linca. Cărunta mulgătoare grăiește 
plină de emoție: „Voi știți cît de bun s-a 
dovedit programul? N-o să mă credeți dar cu 
el am scos de la Roza nu 30 ci 31 -de litri pe 
zi". însuflețiți, colectiviștii îi pun întrebări 
și se bucură din toiată inima de bucuria ei. 
Și Riza Musuret are motive de laudă. Strînge 
șiret din ochii lui m’ci, negri, și anunță u.n 
lucru pe care-1 știu de rilult cu toții diar le 
face plăcere să-1 mai audă odată : „Gata 
mazărea, rostește Riza, Eu tras ultima braz
dă acu două zile. Norma lucru bun este". 
„Bravo Riza, dar hai să ne culcăm că mîine 
avem de lucru la orz". îi spune careva șăgal
nic și rînd pe rînd oameni’ se -ridică și-o 
pornesc spre ciasă.

Se întețește 
spre mare. Ga un hoț dibiac’ el fură 
oamenilor, le duce spre depărtări, să 
pretutindeni că vredni-ci’ colectiviști 
laZu Mare își împlinesc legămîntul, 
sînt oameni oare se t’n de cuvîntION PAVELESCU

întuneoat de 
domol pe 
iarăși să bată vîntui, susură tainic apa

vinții!, bate cu putere din- 
vorbele 

se 
d’n 
că

știe
Pa.

ei

Eisenhower continuă să se opună 
admiterii R. P, Chineze în O. N. U,

WASHINGTON 8 (Agerpres).-TA-S-S trans
mite: Luînd cuvîntul la 7 iulie, la o confe
rință de -presă, președintele Eisenhower a 
repetat că obiectează în întregime și în mod 
indiscutabil î-mpotrivia admiterii Ghinei în 
O.N.U.

Eisenhower a susținut că China -se află în 
stare de război cu Organizația Națiunilor 
Unite. EJ a adus Republicii Populare Chineze 
o serie întreagă de învinuiri absolut neînte
meiate.

Răspunzînd la rugămintea -de a-și spune

părerea în legătură cu cererea că Statele 
Unite să se retragă din O.N.U. în cazul ad
miterii î-n această organizație <a reprezentan
ților guvernului chinez, Eisenhower s-a -pro
nunțat împotriva rezolvării anticipate a ace
stei probleme. El a declarat că dacă Statele 
Unite vor suferi o înf-rîngere în problema ad
miterii Chinei în O.N.U., atunci se va rezolva 
problema acțiunilor pe care le vor întreprinde 
Statele Unite. Președintele a adăugat că' a- 
ceasta este părerea sia proprie și că el nu 
cedează niciodată în luptă pînă cînd nu su
feră o înfrîngere totală.

Presiuni americane asupra Tailandei
WASHINGTON 8 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția France Presse, președintele 
Eisenhower l-ia primit pe generalul Dhianena- 
jate, ministrul adjunct de război al Tailandei 
și comandantul șef al forțelor armate ale 
acestei țări. In c-urs-ul aceleiași zile, Dhanara- 
jiatia l-a vizitat pe Walter Bedell-Smith, se
cretar de stat adjunct ai Departamentului de 
stat.

Potrivit declarațiilor făcute după aceste în
trevederi de către ambasadorul Tailandei în 
S.U.A., Sarasin, discuțiile dintre ministrul 
teilandez și oficialitățile americane au avut 
ca obiect problem-a sporirii „ajutorului" mi
litar pe care Statele Unite îl acordă Tai. 
landei.

După cum anunță aceeași agenție, ambasa
dorul Ta’landei a declarat de asemenea că 
„Tailanda își sporește în mod considerabil 
forțele armate" și că „acest efort este privit 
cu bunăvoință de Departamentul de stat «1 
S.U.A și de către Pentagon".

întrevederile dintre generalul tailandez și 
cei doi oameni de stat americani se situează

în cadrul presiunilor exercitate de S.U.A. asu
pra unor țări din sud-estul Asiei de a adira 
1-a pac-tul agresiv proiectat în această regiune, 
sub conducerea militariștilor americani. In le
gătură cu realizarea acestor scopuri, Statele 
Unite își silesc partenerii să-și sporească ,efec. 
tivele militare și pregătirile de război. -

★
WASHINGTON 8 (Agerpres). - Minisrful 

de externe al Tailandei a adresat o nouă 
sorisoare secretarului general al O.N.U. în 
care cere convocarea unei ședințe a Adunării 
Generale pentru a discut-a problema trimiterii 
unei comisii de observatori la frontiera Tai
landei cu Indochina.

Se șt’e că o cerere similară adresată 
O.N.U. de Tailanda -a fost respinsă la 18 
iunie e.c. de Consiliul de Securitate

Reînoirea cererii adresate Consiliului de 
Securitate de către Tailanda este considerată 
cia o nouă manevră americană menită să tor
pileze conferința de la Geneva a miniștrilor1 
afacer’lor externe.
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R. D. Vietnam va continua eforturile sale pentru restabilirea păcii în Indochina
l\ Interviul acordat
ir VIETNAMUL DE NORD 8 (Agerpres). — 
șChina Nouă transmite : La 6 iulie, președin

tele R. D. Vietnam, Ho Și Min a răspuns unor 
întrebări puse de directorul Agenției Vietna
meze de Informații. întrebările și răspunsurile 
stnt următoarele :

, : întrebarea I — Care este părerea Dvs., dom. 
Hule Președinte, despre progresul înregistrat 
la conferința <le la Geneva cu privire la resta
bilirea păcii în Indochina și despre perspecti
vele acestei conferințe ?

Răspuns : — Deși progresul înregistrat la 
conferința de la Geneva In problema restabi
lirii păcii în Indochina este destul de lent, 
totuși prin realizarea Unui acord asupra anu
mitor probleme s-a deschis calea spre restabi
lirea păcii în Indochina. In baza acestui fapt, 
dacă și cealaltă parte dorește tot etît de sin
cer ca și noi să ducă tratative și șe străduie
ște oa împreună cu noi să restabilească pacea 
în Indochina, pacea poate fi restabilită. In 
conformitate cu poziția noastră de nezdrunci
nat, Republica Democrată Vietnațn va conti
nua să depună toate eforturile în lupta pentru 
pacea, independența, unitatea și democrația 
patriei.

Scrisoarea lui J.
DELHI 8 (Agerpres).— TASS transmite: 

La 7 iulie, ziare e eu publicat scrisoarea lui 
Nehru către președinții comitetelor din sta
tele Indiei ele partidului guvernant „Con
gresul național indian" cu privire la tratati
vele pe care le-a dus cu Ciu En-lai, premierul 
Consiliului Administrativ de Stat al R.P. Chi
neze.

. Nehru amintește că după tratativele sale cu 
Ciu En-lai s-a dat publicității un comunicat 
comun și că un comunicat asemănător s-a 
dat publicității după tratativele dintre Ciu 
En-lai și primul ministru al Birmaniei.

Sînt încredințat, se spune în continuare în 
scrisoare, că aceste comunicate prezintă im
portanță nu numai pentru țările la care se 
referă, ci sînt importante de asemenea într-un 
sens mult mai larg. Sînt de asemenea încre
dințat că ele dovedesc anumite schimbări is
torice în corelația forțelor din Asia, In tre
cut, timp de secole, problemele asiatice erau 
rezolvate, în primul rînd, în afara Asiei. O 
astfel de tendință există și în prezent. Totuși, 
6e recunoaște tot mai mult faptul că pe viH 
tor tiu se va mai putea ignora ceea ce gîndesc 
gările Asiei despre ele însele sau despre ve
cinii lor. Este mai presus de orice îndoială 
că un număr uriaș de oameni din țara noa
stră salută aceste declarații comune.

, Nehru arată că principiul fundamental al 
politicii externe a Indiei este prietenia cu ce
lelalte națiuni, menținerea independenței de 
acțiune, că această politică este îndreptată îm
potriva colonialismului sau a dominației unei 
țări asupra celorlalte și că politica Indiei a 
avut totdeauna un caracter pașnic. Actuala 
noastră politică externă, se spune în scr'- 
soare, se bazează pe acest principiu și, 
în consecință, este îndreptată spre asigurarea 
păcii generale și prevenirea războiului. Ea 
este nu numai un ideal, firesc pentru noi, 
dar este impusă și de considerentele unui 
egoism rațional. De aici urmează de aseme
nea în mod Inevitabil refuzul de a ne ală
tura grupărilor marilor puteri. A ne alătura 
Bnor asemenea grupări ar însemna pentru

Noi presiuni asupra Franței pentru ratificarea tratatului C.D.E.
PARIS 8 (Agerpres). — Intr-un interviu 

acordat marți seara unor corespondent' de 
presă străini, cancelarul Adenauer a făcut 
o serie de noi declarații privitoare la politica 
externă ia Germaniei occidentale. Comenta
torii politici își exprimă părerea că de dala 
aceasta cancelarul de la Bonn a încercat să 
atenueze Impresia nefavorabilă stîrnită de 
discursul său provocator la adresa Franței 
rostit ta 2 iulie.

In același timp în care cercurile guverna
mentale de la Bonn se străduiesc prin de
clarații „conciliante" să calmeze puternicul 
val de indignare care a cuprins întreaga opi
nie publică franceză, în Statele Unite și Ger
mania occidentală continuă totuși cu deosebită 
Intensitate campania menită să constrîngă 
Adunarea Națională să ratifice tratatul „co
munității defensive europene". In momentul 
,de față, această campanie se desfășoară pe 
trei planuri distincte : în presă, prin declara
ții oficiale și prin acțiuni diplomatice.

In legătură cu aceasta trebuie menționat un 
articol publicat zilele acestea de corespon. 
dentul din New York ai ziarului „Tagesspie
gel" care apare In Berlinul occidental sub 
licență americană. Autorul art'colului scrie 
că în cadrul recentelor convorbiri anglo- 
americane de la Washington, Churchill și 
Eisenhower ar fi căzut de acord să încheie 
o al'anță militară tripartită cu Germania 
occidentală în cazul cind tratatul de la Pa
ris nu va fi ratificat in curînd. Acest proiect, 
care prevede pentru Germania occidentală 
dreptul de a-și reconstitui un nou Wehrmacht,

LONDRA 8 (Agerpres). — După cum trans, 
mite agenția Reuter, răspunzînd la 7 iulie 
tn numele primului ministru Churchill, la 
întrebările puse în Camera Comunelor, Eden 
a declarat că după conferința de la Was
hington au fost constituite „două grupuri 
de lucru” formate din personalități oficiale 
engleze și americane. Unul din ele funcțio
nează la Washington și se ocupă de proble
mele privind Asia de sud-est, iar celălalt 
la Londra și „discută concluziile decurgînd

BONN 8 (Agerpres). — Primul ministru al 
Greciei, Papagos, a plecat marți spre Atena 
după o vizită de cinci zile făcută în Ger
mania occidentală.

In. comunicatul asupra convorbirilor dintre 
Papagos și Adenauer se arată că în cadrul 
examinării situației internaționale, cancelarul 
de la Bonn l-a informat pe Papagos asupra 
problemelor legate de crearea așa.zisei „co
munități defensive europene", primul ministru 
grec informîndu-1 la rindul său pe Adenauer 
asupra creării alianței militare balcanice. Sin
gure aceste amănunte confirmă încă odată 
existența noului plan „strategic" american 
care, în fața dificultăților pe oare le întîmpină

Scopul călătoriei în R. P. Chineză a membrilor laburiști ai parlamentului englez
LONDRA 8 (Ageirpres) — După cum 

.tpansmite agenția Reuter, Aneurin Bevan, li
der al partidului laburist britan'c, a declarat 
că „scopul vizitei pe oare o vor face în vara 
«ceasta în China membrii laburișt' ai parla

de Ho Și Min Agenfiei Vietnameze de Informafii
în același timp trebuie să finr cît mai vigi

lent față de manevrele imperialiștilor ameri
cani care vor să împiedice cele două părți 
să încheie armistițiul. Ei vor să creeze blocuri 
militare în scopuri agresive și să dezbine Asia 
în două grupuri opuse pentru a înlesni agre
siunea și dominația lor asupra Indochinei și 
a Asiei de sud-est.

întrebarea 11 — Vreți să, ne spuneți, domnu
le Președinte, oare este semnificația recentei 
declarații comune făcută de primii miniștri ai 
R. P. Chineze și Indici și a declarației comune 
făcută de primii ■ miniștri ai R. P. Chineze ,și 
Birmaniei ?

Răspuns : — Declarația comună a primilor 
miniștri ai R, P. Chineze și Indiei și cea a 
primilor miniștri ai R. P. Chineze și Birma. 
niei au o mare importanță. Aceste două decla. 
rații comune exprimă dorința de pace a po
poarelor din lumea întreagă și în deosebi a 
popoarelor asiatice. Cele cinci puncte princi
pale expuse în declarațiile comune a'.e prim'lor 
miniștri ai R. P. Chineze, Indiei și Birmaniei 
sînt următoarele: respect mutual pentru su
veranitatea și integritatea teritorială * fiecă

Nehru despre tratativele cu Ciu En-lai
noi a ne lega de o altă politică și a ne supune 
dorințelor sau hotărîrilor altor țări.

O (ară 61abă, procedînd in felul acesta, va 
deveni o țară dependentă și îi va fi tot mai 
greu să rupă aceste legături.

Progresul viitor al țării noastre și al ce
lorlalte țări din Asia, se spune in scrisoare, 
depinde în primul rînd de menținerea păcii. 
Tocmai din acest motiv, pe lingă înclinațiile 
noastre naturale, noi punem pe primul plan nă
zuința spre pace. Nimeni nu poate să garan
teze pacea pe un număr nelimitat de ani, dar 
noi considerăm că chiar și numai cîțiva am 
de pace constituie un . ideal spre care merită 
să se năzuiască și cu cît mai îndelungată va 
fi această perioadă de pace, cu atît mai mică 
va fi primejdia izbucnirii războiului pe viitor. 
Nu este nevoie să subliniez aspectele îngro
zitoare ale războiului modern cu bombele sale 
atomice și cu hidrogen și cu celelalte arme.

In continuare, Nehru vorbește despre posi
bilitatea coexistenței pașnice între state cu 
sisteme sociale diferite. Dacă recunoaștem că 
coexistența .pașnică este imposibilă, scrie el, 
atunci trebuie să recunoaștem înfringerea, de. 
oarece unica alternativă este războiu-l, iar 
acesta nu este o rezolvare a problemei. Noi, 
in India, — și eu presupun în numeroase alte 
țări ale Asiei — credem că coexistența paș
nică este posibilă în condițiile înțelegerii clare 
a faptului că o țară nu trebuie să se ames
tece în chestiunile altei țări și să încerce să 
impună ideologia ei politică sau economică 
altei țări.

Importanța recentelor declarații făcute în 
numele Indiei, Chinei și Birmaniei constă în 
faptul că în ele se pune un accent deosebit 
pe o astfel de tratare a problemei.

Noi nu sîntem de acord cu filozofia comu
nistă, cu toate că noi, se înțelege, sîntem de 
acord cu ideea egalității, încetării exploatării 
omului și ridicării celor neprivilegiați. Noi 
nu sîntem de acord nici cu unele aspecte ale 
polit’cii Statelor Unite ele Americii și nu 
aprobăm pe deplin multe chestiuni, pentru 
care America se pronunță astăzi. Independent 
însă dacă sintem de acord sau nu cu vreuna 

urmează, potrivit lui „Tagesspiegel”, să fie 
adus în’curînd la cunoștința Franței. ,,Ho- 
tărirea de a informe guvernul francez des
pre acest pro'eci, subliniază ziarul, a fost 
luată în scopul de a exerpita o presiune asu
pra Franței și de a determina Adunarea Na
țională să aprobe tratatul ,,comunității defen
sive europene".

Atitudinea cercurilor oficiale din S.U.A. față 
de guvernul de la Bonn, pe de o parte și 
față de Franța, pe de altă parte, și-a găsit 
din nou expresia în răspunsul iul Dulles la 
mesajul adresat de Adenauer președ'ntelu1 
S.U.A. la sfîrșitul convorbirilor anglo-ameri- 
cane de la Washington. Secretarul Departa
mentului de stat mulțumește cancelarului 
vest-german pentru ,,colaborarea” sa, își ex
primă speranța că în curînd Statele Unite 
,,vor putea oferi d-lui Adenauer Europa pe 
care o dorește". Momentul ales pentru acest 
răspuns este deosebit de semnifioal'v. Co
respondenți' d'ploma.ici arată că el constituie 
tn acelaș' timp o apreciere pozitivă 'acordată 
în mod pubFc lui Adenauer care la 2 iul'e a 
vorbit Franței pe tonul cerut de S.U.A.

Pres'uniJe exercitate asupra Franței nu se 
limitează însă la amenințările nedeghiza.e 
apărute în presa americană și vest-germană, 
sau la declarațiile unor persoane of'ctale. Tre- 
cînd direct la acțiuni diplomatice, guvernele 
britanic și american au hotărî! deschiderea la 
Ministerul Afacerilor Externe din Londra o 
unei conferințe a experților anglo-amerioan', 
al cărei scop este de a găsi cea mai bună mo- 
dal'tate de a reînartna Germania occidentală 

Declarația lui Eden în Camera Comunelor
din declarația de la Washington cu privire 
la Europa".

„Acest grup, a spus el. se va ocupa în
deosebi de statutul internațional al Repu
blicii Federale Germane iar în lucrările sale 
pleacă de la premiza că Germania își 
va aduce contribuția la apărarea occidentu
lui prin intermediul comunității defensive 
europene".

Răspunzînd la întrebarea dacă tratativele 
vor fi duse exclusiv de cele două guverne.

Un nou plan „strategic" american
ratificarea pactului „comunității defensive eu
ropene" în Franța și Italia, urmărește crea
rea unui nou sistem militar agresiv sub con
ducerea Germaniei occidentale, sistem care 
urmează să se sprijine și pe alianța balca
nică dintre Grecia—iugoslavia—Turcia.

Faptul că noul sistem militar urmează a fi 
pus sub conducerea Germaniei occidentale, 
este confirmat și de o știre a agenției France 
Presse, potrivit căreia în declarația făcută la 
încheierea vizitei sale la Bonn, Papagos a 
precizat că a expus lui Adenauer motivele 
transformării pactului de la Ankara în alianță 
militară, „motive care au fost aprobate dc 
șeful guvernului german".

„Cred că nimeni nu trebuie să se lase in

mentului, este să încurajeze prieten'a cu 
această țară și să contribuie la dezvoltarea 
schimburilor comerciale cu ea".

„Plecăm în această țară pentru că nu 

rei părți; neagresiune; neamestec în afaceri
le interne ale celorlalte părți; egalitate și be
neficiu reciproc; coexistență pașnică. Aceste 
principii sînt de asemenea aplicabile soluțio
nării problemei indochineze. Poporul vietna
mez salută cu căldură aceste două declar,, : 
comune și eu sînt încredințat că ele vor spri
jini fără îndoială cauza păcii în Asia și in 
restul lumii.

întrebarea III — In discursul de investi, 
tură pe care l-a rostit la 17 iunie în fața Adu- 
nării Naționale Franceze, primul ministru al 
Franței, Mendes France, a. declarat, cu privire 
la problema indochlneză că trebuie să se 
procedeze imediat la încetarea focului în In
dochina. Care este părerea Dvs. domnule Pre
ședinte, asupra declarației domnului Mendes 
France ?

Răspuns : Noi salutăm cu căldură năzuința 
domnului. Mendes France, dar trebuie să ză
dărnicim politica imperialiștilor americani de 
a împiedica și sabota conferința de la Geneva, 
pentru oa in felul acesta să realizăm în ce! 
mai scurt timp încetarea focului în Indo
china.

din aceste țări, no: nu vedem nici un motiv 
de a nu fi în relații de pr.etenie cu ele și de 
a colabora cu ele în măsura în care acest 
lucru este posibil, menținîndu-ne totdeauna in
dividualitatea noastră ca națiune și avînd 
idealurile noastre proprii. O difioultate reală 
apare atunci cirid o țară încearcă . să-și im
pună voința sau ideologa ei altei țări sau 
să se amestece in treburile ci. Dacă acest 
lucru va fi exclus, posibilitatea unui conflict 
va fi redusă. Dacă azi marile puieri ale lumii 
vor declara că urmează această politică de 
neamestec în treburile altor țări, atunci evi
dent că în lume va avea loc o schimbare ime
diată spre . mai bine.

Pacea poate fi menținută numiai prin me
tode pașnice. Orice atitudine războinică față 
de pace este prin sine însăși o contradicție. 
Pacea menținută prin amenințări, nu este 
trainică, mai ales clnd țara la adresa căreia 
se proferă amenințarea nu este slabă. Pa
cea nu poate exista intr-o atmosferă de pre
gătiri permanente de război și de amenințări 
de război. De aceea pacea, ca și securitatea, 
poate ft cel mai bine menținută prin, eforturi 
îndreptate spre pacea colectivă și prevenirea 
războiului. Dacă aceasta nu se poate face Iu 
lumea Întreagă, trebuie să. se încerce să se 
creeze zone unde o astfel de pace poate fi 
menținută. Treptat, o astfel de zonă se va 
extinde.

In primul rînd, noi trebuie să avem în fața 
noastră ideea păcii, și aceasta înseamnă că 
trebuie să renunțăm la deprinderea de a con
damna alte țări, cu toate că putem să nu fim 
de acord cu ele. Numai atunci vom putea crea 
o atmosferă de pace.

Eu cred, se spune in încheierea scrisorii, Că 
recentele declarații comune făcute în numele 
Indiei, Chinei și Birmaniei, vor fi salutate și 
pentru motivul că promovează această politică 
mai largă. Noi am încheia bucuroși asemenea 
acorduri și cu alte țări. Este însă necesar să 
se recunoască că orice politică realistă tre
buie să țină seama de schimbările adtnci în 
corelația forțelor din Asia și din lumea în
treagă.

In afara tratatului armate' europene. La 
această conferință unde se vor discu.a pro
bleme de importanță vitală pentru Franța 
reprezentanții francez' n-eu fost invitați.

Aces.e presiuni, care în momentul de față 
pornesc simultan de la Washington, Londra 
și Bonn, sint comentate de întreaga presă 
franceză cere exprimă profunde Ind'gnarc 
ș! neliniște a opin'ei publ'ce din Franța.

Pro.estînd împotriva intensificării presiuni
lor anglo-americano-germane asupra Franței, 
ziarul oficios „Le Monde" subliniază că 
,,tonul declarațiilor făcute în ultimul timp 
la Washington și Bonn a devenit inadmisibil, 
cu atî. mai mult cu cît știrile referitoare la 
pregătirea creări' de unități militare germane, 
în cazul refuzului Franțe' dc a ratif'ca trata
tul de la Paris, devin tot mai persistente. Pre. 
siunile exercitate asupra noastră oapătă tot 
mai mult caracterul unui ultimatum, pe care 
însă guvernul nostru trebuie să-l respingă 
'med lat".

De atitudinea cercurilor guvernante a- 
merioane și vest-germiane față de Franța au 
început să se seziseze și unele cercuri politice 
engleze oare se tem că în or'ce moment ex'stă 
primejdia oa ți Anglia să fie supusă de Sta
tele Unite unu! tratament sim'lar. Lordul 
Stansgate, luînd cuvîntu] în Camera Lorzi, 
lor, a aver.izet că „în Marea Britanic se in
tensifică resentimentul față de felul în care 
este tratată Franța. In cadrul sch'mbur'lor 
internaționale de păreri, Franței nu t s-e a- 
ccrdat atenție și respectul ce i se cuvin".

Eden a lăsat să se înțeleagă că guvernul 
francez nu va fi invitat la tratative, dar că 
el „va fi informat asupra concluziilor", ca 
și „celelalte guverne interesate”.

Laburistul William Warbey a declarat că 
este „scandalos" faptul că Franța nu parti
cipă la tratativele cu privire la suveranitatea 
Germaniei și că Anglia și Statele Unite 
„exercită, de fapt, împreună cu Adenauer, 
presiuni asupra Franței și o șantajează pen
tru a o obliga să rat'fice tratatul cu privire 
la comunitatea defensivă europeană".

fluențat de prejudecățile trecutului. Trebuie 
să privim înainte și nu înapoi" — a declarat 
primul ministru grec, care a arătat astfel că 
amintirea ocupației hitleriste și a ororilor 
oare au însoțit-o constituie pentru el doar 
simple „prejudecăți".

Despre ob'ectivul real al interesului mani
festat de guvernul de ta Bonn față de Gre
cia a vorbit dealtfel destul de limpede ziarul 
american „New York Times" care, cu prilejul 
vizitei , lui Adenauer la Atena, a confirmat 
faptul că această vizită constituie un nou pas 
pe calea redobîndirii de către Germania a 
„poziției sale politice și economice" într-o 
regiune în care a Jucat odinioară „un rol 
important".

sîntem de părere că trebuie să repetăm 
marile greșeli făcute după primul război 
mondial cînd a avut loc revoluț'a rusă" — a 
declarat Bevan,

V. M. Molotov a sosit la Geneva
GENEVA 8 (Agerpres). — TASS trans

mite : Le 8 iulie a sosit le Geneva, V. M. 
Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S.

Pe aerodromul din Geneva, V. M. Molotov 
a fost întîmpinat de Fam Van. Dong, vice
președinte al Consiliului de Mjn’ștri al Re
publicii Democrate Vietnam. V. V. Kuzne- 
țov, locțiitor al ministrului Afacerilor Exter
ne al U.R.S.S., Lj Ke-nun, locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe al Republicii 
Populare Chineze, F. F.. Molocikov, trimisul 
U.R.S.S. în Elveția., consilieri și experți ai 
delegațiilor U.R.S.S., R. P, Chineze și Re
publicii Democrate Vietnam Ia conferința de 
ia Geneva.

Dec'arațiile făcute de Mendes France 
în Adunarea Națională Franceză

PARIS 8 (Agerpres). — După cum s-a ma‘ 
anunțat, în oedința dn după amiaza z'lei de 
7 iulie a Adunării Naționale a luat cuvîntul 
șefului guvernului francez, Mendes France, oare 
s.a referit ta măsurile militare luate de gu
vernul său în Indochina. Înainte de toate, 
Mendes France a anunțat apropiata sa ple
care la Geneva pentru a duce tratative privi
toare la încetarea operațiunTor m'litare în 
Indochina. Mendes France și-a exprimat spe
ranța in încheierea cu succes a acestor tra
tative. El a spus: „Am arătat că avem sufi
ciente temeiuri să sperăm într-un rezultat fa. 
vorabil și onorabil (al tratativelor). Aceeaș- 
părere o am ș: astăzi”.

Mendes France ta declarat tofu.ș.i tn con
tinuare că „între speranță și certitudine exis, 
tă o distanță care trebuie biruită" și că gu
vernul trebuie să „prevadă totul la timp 
pentru a fi în stare să reziste oricărei e- 
ventualități".

Mendes France a adăugat totodată că dacă 
pînă la 20. iulie nu se va realiză un acord 
privitor la înceta'ea operațiun'lor militare, 
guvernul francez va trebui „să asigure salva
rea corpului expediționar și să mențină la 
fața locului un aparat militar destul de pu

Succese ale Armatei Populare de Eliberare din Khmer
ȘANHAl, 8 (Agerpres). — După cum anunță 

Agenția Vietnameză de Informații, în comuni
catul înaltului comandament al Armatei 
Populare de Eliberare din Klnner se arată că 
unități ale Armatei Populare de Eliberare din 
Khmer au distrus la sud-est de orașul Kom- 
pong-Ciam un batalion care fusese recent for
mat șl echipat de americani și se afla în sluj
ba regelui Cambodgiei.

Militari americani din Germania occidentală au violat 
frontiera Republicii Cehoslovace

PRAGA 8 (Agerpres). — CETEKA transmite: 
La 7 iulie, M'nteterul Afacerilor Externe al 
Republicii Cehoslovace a adresat ambasade' 
S.U.A. din Praga o notă cu următorul con
ținut :

La 4 iulie 1954, ora 19, frontiera de stat a 
Republicii Cehoslovace a fost violată de un 
grup de militari ai trupelor de ocupație ale 
S.U.A. staționate în Germania occidentală. 
Grupul, alcătuit din șapte persoane, a pă
truns pe o adlncime de o jumătate de kilo
metru pe teritoriul cehoslovac, în reg'unee sa
tului Pavluv Studenec, Militarii americani au 
făcut observări, nar unul din ei a fotografiat. 
Clnd grănicerii cehoslovaci au încercat să-' 
rețină pe militarii care violaseră frontiera, a- 
ceștla din urmă au început să fugă în direcția 
Germaniei occidentale. Grănicerii au reușit să 
prindă tot grupul. Ce' reținuți s-au dovedit a 
fi militari din unitatea de .artilerie nr. 816, 
staționată ta Vilseck. Grupul a fost condus de 
căpitanul Jack Davis.

I n cîteva rînduri
• Președintele Cernere! Populare a Repu

blicii Democrate Germane, Johannes Dieck- 
miann, dind cnrs propunerii făcute de Blocul 
democratic, ia fixat în conformitate cu arti. 
colul 58 din Constituție data alegerilor de 
deputațî în Camera Populară pentru dumini
că 17 octombrie 1954.

• După cum recunoaște Drew Pearson, co
mentator al ziarului „Daily Mirror", un 
avion american din aviația maritimă-milita- 
ră a evoluat mult timp deasupra petrolieru
lui sovietic „Tuapse" înainte ca acesta să 
fie capturat. „Avionul menținea legătură di
rectă cu cionoaișiștii și le.ia indicat zona 
unde au putut să captureze petrolierul".

• Maiorul Salah Salem, ministrul Orien
tării Națonale al Egiptului, va întreprinde 
la 20 iulie o călătorie în Siria și Irak.

Presa relevă că scopul acestei călătorii, ca 
și al cele; efectuate recent în Liban, este de 
a crea „un front arab unit și de a coordona 
politica țărilor arabe tn domeniul militar și

V. M. Molotov a remis reprezentanților 
presei următoarea declarație :

„In curînd conferința de la Geneva pentru 
problema restabilirii păcii în Indochina via 
trebui să-și . continu'e lucrările cu participa
rea miniștrilor afacerilor externe.

In cele peste două săptămîn.i reprezentanții 
care au rămas la Geneva în locul miniștrilor 
au depus o muncă care va avea o mare im
portanță pentru obținerea unor rezultate po
zitive la conferința de la Geneva.

Piuă la reluarea conferinței miniștrilor a- 
facerijor externe sper să am cîteva zile de 
odihnă și posibilitatea de a cunoaște mai 
concret ceea ce s-a făcut aci în ultimul 
ti mp“.

ternic". Șeful guvernului francez a e- 
firmat apo' că măsurile militate în vederea 
întăririi corpului expediționar în Indochina 
sînt luate în eventualitatea unui eșec al 
tratativelor privitoare la încetarea operațiu
nilor militare și că „dacă în Indochina Va 
trebui să se reia războiul, folosirea exclu- 
s'vă a trupelor regulate nu ar permite să se 
asigure corpului expediționar întăririle impor. 
tante necesare pentru continuarea luptei. 
Prin urmare, « continuat, el, singura meto
dă care oferă în prezent posibilitatea rezol
vării problemei respective constă în a tri
mite în Extremul Orient unități din rezerva 
principială a cărei constituire a fost între
prinsă în acest scop de guvernul precedent. 
Din aceste unități fac parte persoane care 
și-au efectuat stagiul militar în baza legii, 
deci este vorba de trupe regulate".

Presa franceză comentează pe larg decla
rațiile făcute de Mendds France. In timp ce 
co.'dianele de dreapta subliniază cu satis
facție hotărîrea prunului ministru francez de 
a întări corpul expediționar djn Indochina, 
presa democrată își exprimă îndoiala tață de 
eficacitatea acestor măsuri și față de com
patibilitatea lor cu voința de pace afirmată 
In repetate rinduri de Mendes France.

In cursul cele: de a doua jumătăți a lunii 
iunie, Armata Populară de Eliberare din 
Khmer și-a intensificat operațiunile în partea 
de sud-est a Khmerului. Trupele populare au 
distrus liniile de comunicație controlate de 
inamic, creînd o primejdie pentru posturile 
franceze din această regiune și au eliberat 
12.000 persoane civile.

Asupra celor reținuți s-au găsit două apa
rate de fotografiat. Filmul scos din aceste 
aparate arată că militarii americani au foto
grafiat pe teritoriul cehoslovac importante o- 
biective de frontieră.

Militarii americani reținuți au declarat că 
au venit la frontieră cu un automobil pe care 
l-au lăsat pe teritoriul Germaniei occidentale. 
Ei au declarat că au știut că au trecut fron. 
tiera, care es’e clăi demarcată. Această mărtu
risire, precum și circumstanța că militarii a- 
mericani s-au ascuns pe teritoriul ceho
slovac, au făcut observări și fotografii, iar 
apoi au încercat Să fugă, arată clar că nu aii 
trecut frontiera din greșeală ci că au pă. 
truns pe teritoriul cehoslovac în scopuri de 
spionaj.

Din însărcinarea guvernului Republicii Ce
hoslovace, {Ministerul Afacerilor Externe pro
testează în modul cel mai hotărît împotriva 
Încălcării inviolabilității teritoriale a Ceho
slovaciei.

economic, precum și în domeniul politicii ex. 
terne",

• In ultimele zile, sra înregistrat o nouă 
creștere a prețurilor in Spania, Printre altele 
prețul plinii a crescut cu 10%, la gaze — 
cu 20%, energie electrică — cu 10%. Prețul 
ziarelor a crescut cu 30%, 'ar al tarifelor 
poștale — cu 60%.
• Trimisul special al președintelui Eisen

hower. fostul comandant al armatei a opta 
americane în Coreea, generalul Van Fleet, se 
găsește in momentul de față la Manila, unde 
duce discuții cu conducători politici și mili
tari filipinezi și ou ofițerii superiori ameri
cani asupra sporirii efectivului armatei fili- 
pineze și a extinderii rețelei de baze militare 
americane din această țară.

e Cei patru naționaliști portorioani, care au 
săvîrșit la 1 martie un atentat tn Camera re
prezentanților în semn de protest împotriva 
oprimării coloniale pe care S.U.A. o exerc'tă 
în Porto Rico, au fost condamnați la' pedep
se maxime totalized 75 ani închisoare.

Intr-un recent dis
curs, Adenauer a ame
nințat Franța că în 
cazul neratificăril (ra
tatului ,,comunității de
fensive europene" va 
trece direct la reface
rea Wehrmachtului.

ADENAUER : — Și 
deoarece Frau Ma
rianne nu vrea să pri. 
mcască acest model de 
costum, — nu-mi fa
mine dccît să-l fac tot 
după gustul meu : să.i 
schimb casca și ban
derola...

Desen de VAL MUNTEANU

Conferința militară 
din Vietnam

ȘANHAl 8 (Agerpres). — Agenția Vietna. 
meză de Informații transmite: Inialtul coman
dament al Armatei Populare Vietnameze a 
Informat partea franceză că in executarea ho- 
tărîrii adoptate de conferința militară de la 
lung Jia cu privire la schimbul de prizo
nieri răniți, înaltul comandament al Armatei 
Populare Vietnameze a hotărît să predea la 
14 'ulie 200 prizonieri răniți .și bolnavi ai cor
pului expedițio.nar francez. Predarea va avea 
loc în două puncte : Viet-Tri (din provincia 
Phu-To) și Nga-Soo (din provincia Tan-Ha:).

Delegația Comandamentului francez a de
clarat la rindul e' că va preda de asemenea 
prizonieri răniți și bolnavi ai Armatei Populare 
Viemiameze in cele două puncte sus-amintite. 
Ofițerii de legătură a: ambelor părți vor ipleoa 
tn aceste puncie pentru a lua cunoștință la 
fața locului de situație .și a asigura îndepli
nirea condițiilor de predare a prizonierilor lor.

★
ȘANHAl 8 (Agerpres). — Agenția de’ In

formații Vietnameză anunță că ip conformi
tate cu hotărirea adoptată la 6 iulie de con
ferința militară de la Tung Jia a reprezen. 
fanților, celoi două comandamente, in dimi
neața de 7 iul’e și-a început lucrările comisia 
mixtă care se ocupă cu studierea probleme' 
cu privire la îmbunătățirea condițiilor de 
viață a prizonier lor de război, cu trimiterea 
de medicamente și corespondența prizonieri
lor de război. Potrivit inforriiații'.or primite, 
reprezentanții înaltului comandament al 
Armatei Populare Vietnameze și ai înaltului 
comandament a' forțelor armate ale Uniun'i 
Franceze au realizat un acord asupra mai 
multor probleme.

Informații
Joi dimineața a părăsit Capitala Helmuth 

Lindegaurd, președintele Sindicatului bruta
rilor, dn Danemarca, oare a pari'cipiat la cea 
de a 4-a sesiune a Comitetului Administrat.v 
al Un'unii internaționale a sindicatelor mmi- 
c'torllor din. industria alimentară,

★
Joi seara la sediul Uniunii Artiștilor Plas

tici din Capitală, tov. Ligia Macovei, secretar 
el Uniunii Artiștilor Plastici din R.P.R., lau
reată a Premiulu' de Stat, a vorbit în pre
zența a numeroși artiști plastici din Capita
lă despre vizita sa în R.D. Germană.

Vorbitoarea a prezentat unele aspecte d'n 
activitatea artiștilor plastici' din R D. Germa
nă și a înfățișat pe larg unele probleme de 
organizare a Uniunii Artiștilor Plastici din 
R.D. Germană.

Expunerea a fost urmărită cu mult interes. 
(Agerpres).

Știri sportive
0 Ieri dimineața au plecat ta Budapesta 

reprezentativele de volei băieți și fete ale 
R.P.R., care vor susține în'LÎlniri prietenești 
cu echipele R. P. Ungare.

Printre cei oare au făcut deplasarea se 
află maeștrii sportului Ștefan Roman, loan 
Sușelescu, loan Tănăsescu, Rodioa Sădeam», 
precum și sportivii fruntași Răduoanu, Mușat, 
Aposiol, Ecaterina Pleșoianu, Doina Corboa- 
nu, Florioa Popovici.

0 Ieri dimineața a plecat în R. P. Polonă, 
un lot de tineri jucători și jucătoare de tenis. 
Din acest lot fac parte Ștefan Anghelescu, 
Ion Rakosi, Ștefan Georgescu, Irina Ponova, 
Julieta Natntan și alții.

Sportivii noștri vor participa la un concurs 
internațional ce se va disputa în localitatea 
Soppot, alături de sportivi polonez', ma
ghiari și germani.

0 La I august se va relua campione ui 
republican de fotbal pentru echipele de cate
goria A. In această zi se vor disputa jocu
rile din cadrul etapei ta I-a a returului.

Returul ca'egoriei B. va începe ta 15 au
gust.

Tot la 1 august va avea loc o nouă etapă 
în cadrul Cupei R.P.R. ta fotbal.

© La 7 iuke, marii maeștri sovietici Bron- 
ștein și Smîslov au dat s'muliaiie ta 20 de 
mese in Camera Comunelor. La aceste simul
tane au participat membri ai parlamentului și 
guvernului.

Șahiști' sovietic! au cîșțigat 17 part'de, au 
pierdut o partidă și au făcut remiză două 
partide.

După simultane, Osbert Peake, min'strul 
pensiilor și asigurărilor naționale, precum 
și laburistul S'lvermen și alți membri «i 
parlamentului, au mulțumit șahiștilor sovietici.

© Miercuri dimineața s-a înapoiat în patrie 
echipa reprezentativă de fotbal a R. P. Un
gare care a participat 1a turneul final al celui 
de al 5-leia campionat mondial de fotbal, desfă
șurat în Elveție. Echipei i s-a făcut o primire 
sărbătorească în orășelul de frontieră Hegyes. 
haloin.

Miercuri scara In onoarea fotbal'șt'lor s-a 
dat o recepție,

(Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE : Parcul de Cultură și Odihnă 

„1. V. Stalin": Teatrul de vară: orele 20: 
Vta'ou Vodă; Estrada pentru amatori: orele 
19: Gintă corul sindicatului 1 S E.M. ; orele 
20: Inlilnire cu scriitorul Siito Andraș; orele 
20,30: Spectacol prezentat de echipele artis
tice din cadrul U.C.C.O M ; Casa de cultură: 
orele 18: Film; Parcul de cultură și sport 
„23 August": Teatrul de vara: orele 19,30: 
Program artistic prezentat de ansamblul 
U.C.C.O.M.; Parcul 8 Mai (Bd. Lacul Tei); 
Estrada pentru amatori: orele 17: Program 
nad'0

CONFERINȚE: orele 20,30: Parcul Prie
teniei Romîno-Sovietice din str. Dr. Staico- 
vici nr. 44, o consfătuire asup.a colecției 
„Literatura pentru toți". Urmează filmul 
„Az'lul de noapte".

CINEMATOGRAFE: Patria, Elena Pavel: 
Cafeneaua de pe bulevard; Republica, I. C. 
Frimu: Cringul de călini; Înfrățirea intre po
poare: Hiamiet; București, Grădina Progres: 
Primăvara; Maxim Gorki: matineu: Filme pen
tru cei mici; după amiază: Iu ghețurile Ocea
nului, Tineri sportivi, Cine-i primul; Lumina: 
Inimă rece; Victoria: Vacanța cu Andel; Oh. 
Doja: In numele legii; Alex. Popov : lulia ; 8 
Martie: Brigada. Iu: lonuț. Meciul de fotbal 
R.P. Unga'ă—A iglia ta Budapesta ; Vasile 
Roaită: Emirul din Buhara; Unirea, 23 Au
gust: filmul Slugă fa doi stăpin’; Cultural: A- 
ventoră ba castel; Const. David; Maeștri' ba. 
letului rus; Alex. Sahia: Trenul merge sp-e 
răsărit; Flacăra: Marile speranțe; T. Vladimi- 
rescu: Fanfa-n la Tulipe; Munca (fost Verga): 
Petroliștii din Caspica, Zborul in lună; Aria: 
Pr'niăv.ara la Moscova: Popular: Balaurul; 
M. Eminescu: Filmul spectacol Umbre; Mio
rița: Flăcări deasupra Asiei; Moșilor: Viața 
în citadelă; Donca Simo: Pulbere argintie; 
Ilie Pintilie: Pumnul de tier, 8 Mai: Corăbiile 
atacă fortărețele (Amiralul Ușacov seria Il-a); 
Volga: Nicholas Nickleby; 1 Mai : Ernst Thăl- 
maim; Libertății: Balada S'boriei. N Bălceș- 
cu : filmul Sub oraș ; Rahova: Fiul mării; 
Olga Bancic: Povestea micului cocoșat.

REDACȚIA SI ADMINISTRAȚIA Piața Scînteii.—Tei. 7.60.10—7.60.20. Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali și diluzorii voluntari din intrepririderi și instituții. Tiparul; Combinatul Poligrafic Casa Scinteil V Stalin’.


